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BBEJAEHHUE

Hacrosimee nocobue mpenHa3HA4eHO JUIsl CTYIAEHTOB 3a0YHOM COKpAaIEHHOM
dhopMbl, 00yUaroIMXcs Mo HarmpapiieHH0 ToAroToBkU 15.03.02 «TexHosoruvyeckue
MAalllMHbI U 000PYI0BAHUE.

YyebHo-MeToanuecKoe MocoOue COACPKUT KOHTPOIbHBIE 3aJaHusl, TEKCThI JIJIs
YCTHOTO TIepeBOJia, TpaMMmaTHyeckue Tabiuibl W Tioccapuii. B mocobuwm
MIPE/ICTAaBIICHBI KOHKPETHBIE TPEOOBaHUS K 3a4€Ty MO aHTJIMHCKOMY SI3bIKY Ha 1-M U
2-M Kypcax, TMOSICHAETCS, KaKuM O0Opa3oM CIEeAyeT BBINONHATh, O(QOPMISATH U
WCIIPaBJISITh HA OCHOBE PEIICH3WU KOHTPOJIbHBIC 3a7aHusi. B yueOHO-MeTonuueckoM
MOCOOMHU COJIEPIKATCS TAK)KE€ PEKOMEHJIAIUK TI0 TIOJITOTOBKE MepeBOja TEKCTOB IS
YCTHOTO OTBETa HAa KOHCYJbTalMsIX. JIBa KOHTPOJIbHBIX 33JaHUs MPEACTABIECHBI B 5
BapuaHTax. KaxaoMy KOHTpOJIbHOMY 33IaHUIO MPEIIIECTBYET IEPEUEHb BXOIAIINX B
HEro rpaMMaTH4YecKux Tem. JIJisi u3ydeHusi TpaMMaTUKHU CTYACHTY PEKOMEHyeTCs
UCIIOJIB30BaTh JIOO0N y4EeOHUK MO TpaMMaTHUKE AHTJIMICKOrO SI3bIKa, COACpPIKAIIUMA
Kypc B Ipelefiax mporpaMMbl TEXHHYECKOTO By3a. PekoMmeHayeTcss Takke
UCIIOJIB30BaTh TPaMMAaTHYECKUE MaTepUallbl, COJepXkKalluecs B JaHHOM MOCOOUH.
Kaxnoe KOHTposibHOE 3aJaHuE COJEPKHUT 00paslibl BBIMOJHEHUS 00s3aTEIbHBIX
ynpaxkHenui. [Ipexxne yeM JenaTh yopakHEHUsS W3 BapUAHTOB  3aJIaHMS,
PEKOMEHYETCSl BHUMATEIbHO U3YYUTh 00pa3iibl UX BBITIOJIHEHUS! U COOTBETCTBYIOIIHE
rpaMMaTHYecKue TaONuIbl, YyKa3aHHbIE B OTUX oOpasuax. [pammarudeckue
MaTepualibl HArJIHO NPEACTABISAIOT HAa MPUMEPAX OCHOBHBIE TPaMMaTHYECKHE
SBJICHUSI, BXOJIAIIME B IPOTPaMMy Kypca, U TEM CaMbIM 00€CIIeUMBAIOT UX YCBOCHHE.
['moccapuii  comEpXUT OCHOBHBIE CJIOBA, BCTpEYAIOUIUMECs B TMOCOOMH B HX
KOHTEKCTYaJIbHOM 3HAUYEHUHU, U MIPETHA3HAUCH JIJIsl TOTO, YTOOBI 00JIErYUTh paboTy HaJl
IEPEBOJIOM.



TpeGoBanus 11 MOJTyYeHHS 3a4eTa / IK3aMeHAa

1-it cemecTp — 3auet. Jlns caaun 3avera CTYJEHTHI IOJDKHBIL:

1) BeimosHuTh KoHTpoabHoe 3amanme Ne 1. Ha ocHOBe moJydeHHOM
pEUEH3UH HCIPaBUTh OIIMOKH, BBIYYUTh IpaMMaTHYECKUW MaTepuasl B 0O0beme
KOHTPOJIbHBIX 3aIaHUH M ObITh TOTOBBIMHM K YCTHOMY OTBETY Ha 3a4eTe;

2) caaTh yCTHO HA KOHCYJbTAIMSIX YTEHHE U TIEPEBO/I JIFOOBIX IBYX TEKCTOB U3
Pasnena 1 nanHoro moco6wus, uro cocrapisgeT npumepHo 4000—-4500 1. 3.

2-1i ceMecTp — dk3aMeH. J[J1a cjaun 9K3aMeHa CTYACHTHI JOJIKHBI:

1) BemonauTs KoHTpoabHoe 3amanume Ne 2. Ha ocHOBe MOSydeHHOMN
pEelEeH3UH HCIPaBUTh OMIMOKU, BBIYYUTh TIpaMMaTHYECKUNA MaTepual B 00beMe
KOHTPOJIBLHBIX 33JJaHUi U ObITh TOTOBBIMHU K YCTHOMY OTBETY Ha IK3aMEHE;

2) clIaTh yCTHO HAa KOHCYJIBTAIUAX YTCHUE U IEPEBO/T JIFOOBIX ABYX TCKCTOB M3
Pa3nesa 2 nannoro nocoousi, uto cocrapisgeT npumepHo 4000—4500 1. 3.

3) cnmarh Ha KOHCYJIbTAIMIX MUCHMEHHBIA MEPEBOJ] HE3HAKOMOIO0 TEKCTa CO
cioBapeM (mpumepHo 1500 m. 3.).

IHosicHeHNsI K BBINIOJIHEHUIO KOHTPOJILHOM padoThI

JlJi BBINOJIHEHUSI KOHTPOJBHOW pabOThl HEOOXOAMMO H3YUHMTh H3JI0KECHHbBIE
HIDKE YKa3aHMsI, 03HAKOMUTBHCS ¢ TPEOOBAaHUSAMHU, NPEAbSIBISIEMbBIMU K TEXHUUECKON
cTopoHe odopMieHHs padoThl. B kaxaoMm cemecTpe ctyneHTam MHcTuTyTa 3204HOTO
MU BeYEpHEro oO0ydeHuss HEOOXOAMMO BBINIOIHUTH OJIHY KOHTPOJhHYIO pabory. B
MOCOOMH TIPENCTaBICHBl S5 BapHAHTOB KOHTPOJBHBIX pPabOT MO HampaBICHUIO
noarotoBku 15.03.02 «TexHOIOTHYECKHE MATMHBI M 000PYIOBAHKE) MO TUCLMIINHE
«MHOCTpaHHbI A3bIK. AHAMICKUW». CTYIEHT BBINOJIHSAET OJWH BapUaHT B
COOTBETCTBHUHM C MOCIEAHEN LUPPOK CBOETO CTYAEHUECKOro MK(dpa, a UMEHHO:

| vumn 2 — Bapmanr 1,

3 unu 4 — BapuaHT 2,

S wnm 6 — BapuaHr 3,

7 unu 8 — BapuaHT 4,

9 wnm 0 — Bapuanr 5.

Ilepen Tem, Kak IPUCTYIUTh K BBIMOJIHEHUIO KOHTPOJIBHOM pabOThI, CTyI€HTaM
CJIEyeT U3YYUTh T€ I'PAMMATUYECKUE U JICKCUYECKUE TEMBI, KOTOPBIE IIPEIIIAraroTCs
B KOHTpOJIbHON pabore. KpaTko HeoOXonuWMble TIpaMMaTUYECKUE pa3eibl
OpEICTaBICHbl B BHJAE TaOnull B AaHHOM MocoOuu. CHUCOK PEKOMEHIyeMOi
JOTOJHUTENBHON JIUTEPATYPHI [J1s1 BBIIIOJHEHNSI KOHTPOJIBHBIX 33JaHUI NIPEICTABIICH
B [Ipuioxkennn K mnocoouio.

[lepen BHINOTHEHHMEM KOHTPOJBHBIX 3aJaHUl CTyA€HTaM HEO0OXO0IUMO
BHUMATEJIBHO O3HAKOMUTHCA ¢ 00pa3aMy BBIIOJIHEHUS KaXKIO0T0 yIPaXKHEHHUS.



BreimonHsATE W cmaBaTh KOHTPOJBHBIE PabOTHl HEOOXOAMMO TOJBKO B
AJIEKTPOHHOM BHJE, B TEKCTOBOM peaaktope Word (uHble ¢opmarbl He
npuHUMaroTca). ['OTOBbII BapuaHT BbICBUIAETCS Ha CalT UHOOPMAIMOHHO-
oOpa3oBaTenbHOM cpeAbl yHHBepcuTeTa http://student.gturp.spb.ru/ Ha Kypc
«IHOCTpaHHBIN SA3bIK. AHIJIMKACKWI» B TEUEHHE CEMECTpa 0 Hadana ceccud. Ecium
KOHTpOJIbHass palboTa BBHITIOJIHEHA 0€3 COOJIOJCHUS CPOKOB, yKa3aHUM WJIM HE
MOJIHOCTHIO, OHa He MNPUHHUMAeTCcA AJsi mnpoBepku. KoHTpompHas pabora
00s13aTENBHO JOJKHA UMETh TUTYJIbHBINA JUCT (cM. [lpuiioskenue), riae yka3pBaeTCs
Ha3BaHUE YYEOHOTO 3aBEJICHMS, HA3BaHWS TUCIUIUIMHBI, MWHOCTPAHHBIN S3BIK, Ha
KOTOPOM BBITIOJIHAETCS pad0Ta, HOMEP KOHTPOJIbHON pabOThl U HOMEP BBITIOJHIEMOTO
BapuaHTa, HOMEP 3a4ETHOW KHIKKH, HOMEP TPYIIIbI, Kypc U HaMiusi, UMsi 1 OTYECTBO
ctynenta. KoHTposibHbIe pabOThI JOKHBI BBIMIOIHATHCS B TOW MOCIEI0BATEIIBHOCTH,
B KOTOPOW OHH JIaHBI B HACTOSIIIIEM ITOCOOHH.

B KkoHTpombHOW paboTe JTOJDKHBI OBITH OTpPaXEHBI: HOMEp 3a/JIaHWS,
(dbopMyIUpOBKa 3aaHMS, AaHTJIMHUCKOE TIPEIJIOKCHUE MIIH TEKCT, TTePEBOI Ha PYyCCKUH
SI3bIK U KOMMEHTapUM, TPEOYIOLIUICS 0 3aJaHUIO.

JleBast cTopoHa CTpaHUIIbI | [IpaBas cTopoHa CTpaHUILIbI

PopMyIMpOBKa 3aJaHUS

Texct 3amaHuss Ha AaHTJIMUCKOM BrimonnenHoe CTYJIEHTOM
SI3BIKE 3aJJaHUE HA PYCCKOM SI3BIKE

KomMeHTapuii CTyJIeHTa K BBIITOJTHEHHOMY 3aJIaHUIO

[Tocne npoBepku mpenoiaBaresieM Ha CalTe MOSIBUTCS OTMETKA:

«Jlomymien» / He AomyIieH» (JI0MyCK — HE JIOIYCK).

Ecnu nonyck He nmofyyeH, IpernoiaBaTelib TAkKe OCTaBISET OT3bIB:

— I UCIpaBJiCHUA» — TpeOyeTcs HCIpPaBUTh OLIMOKM W BHOBb OTIPABUTH
paboTy Ha IPOBEPKY.

— «HE COOTBETCTBYET TpEOOBaHUAM» — paboTa HE MPOBEPEHA, TAK KaK BBHIMOIHEHA
C HapylIEHUEM TpeOOBAHUN MM CPOKOB, WIIM HE TIOJTHOCTHIO.

[Io BO3BpamieHMM MPOBEPEHHON PEIEH3EHTOM KOHTPOJBHOW PabOTHI
HEOOXOJUMO BHHUMATEJIIbHO O3HAKOMUTBCA C 3aMEUaHUSIMH  pEleH3eHTa U
MpOaHAIM3UPOBATh JOMyUIeHHbIE OMMOKHU. Bce, yTo HYKHO MCHpPaBUTh, PELIEH3EHT
OTMEYaeT KpAaCHbIM IIBETOM, 3aMEYaHHsi M KOMMEHTapUU TaKKE BbBLACISIIOTCS
KpPaCHBIM.

PyKoBOACTBYSICh YKa3aHUAMH PELEH3EHTa, HEOOXOIMMO MPOpadOTaTh €I pa3
yueOHbIH Marepuan. Bce mnpemioxkeHusi, B KOTOPBIX ObUIM  OOHApYXEHBI
opdorpaduueckue U TrpaMMaTH4YECKME OIIMOKA WM HETOYHOCTH TIEPEeBOJa,
HEO0XOJIUMO TIEpEnucaTh B KOHIIE JaHHON KOHTPOJbHOM padoThI (B TOM ke (daiine!),
MIOCJIE YETO KOHTPOJIbHYIO pabOTy HY>KHO CHOBA IIOMECTUTh Ha 3JIEKTPOHHBIN pecypc
yauBepcutera http://student.gturp.spb.ru/. Takum oOpa3om, Ha MOBTOPHYIO IIPOBEPKY
HEO0OXOJMMO MPUCHUIATh HE TOJBKO PabOTy HaJ OIMMOKAMH, HO W MEePBOHAYAIbHBIN
BapHAaHT C OLUMOKAMH U 3aMEYaHUsIMU. 3aMeUYaHUs pELEH3EHTa YAaJIATh HEelb3sl.



DnexTpoHHAas TaTdopMa MO3BOJIIET MIUCHbMEHHO OOIIATHCS C PEIEH3EHTOM H
coo0maTh €My O 3aTPYJHEHHSX, BO3HUKIIUX IPH CAMOCTOSATEIHBHOM HW3YYEHUU
MaTepHayia ¥ BBIITOJTHCHUM KOHTPOJIbHBIX 3aaHuid. CooOIas 0 CBOMX 3aTPyTHCHUSIX
W 3a7aBas BOIIPOCHI, CTYICHTY HEOOXOAMMO YyKa3aTh Ha3BaHHE YYCOHHMKA WA
y4eOHOTO MOCco0us, MO0 KOTOPOMY OH/OHA 3aHUMAETCS, W3AATEIbCTBO, O/ U3JIaHUS,
CTpaHMIY y9eOHHUKa, HOMEP YIPaKHEHUS.

Bo Bpems 3adera m 3K3aMeHa MPOM3BOAMTCS MPOBEPKA YCBOCHUS MaTepuala,
BOIIIE/IIIECTO B KOHTPOJIbHBIC PAOOTHI.

IlosicHeHHsI K MOATOTOBKE TEKCTOB JJIfl YCTHOI'0 OTBE€TA

JI;1s1 yCTHOTO OTBETa Ha KOHCYJIBTAIIUSX MTePEeBOAATCS TeKCThl 13 Pa3menon 1-2
naHHoro mocooOus. IlepeBosiss TEKCThI, CTYJICHT JOJDKEH BBIMUCHIBATH B OTEIBHYIO
TETPadb HCE3HAKOMELIC CJIOBa C TpaHCKpI/IHLII/Ief/'I H IICPCBOAOM, II0JIB3YAIACH Oﬁll[l/IM
AHTJIO-PYCCKHMM CJIOBAPEM U IJIOCCAPUEM, PUJIaraeMbIM B KOHIIE JaHHOTO MOCOOuS,
a TaKxKe JpyruMu aHTJIO-PYCCKHUMH CJIOBapsIMH, HampuMmep,
https://www.multitran.com/.

HpI/I OTBCTC CTYACHT YUTACT N YCTHO NNEPEBOAUT OTACIbHBIC OTPBIBKU U3 BCEX
IIOATOTOBJICHHBIX TCKCTOB IIO YKA3aHHIO IIPCIIOAABATCIIA. HpI/I YTCHHHU H IICPCBOAC
TCKCTOB CTYACHTBI MOI'YT IIOJIb30BATHCA cBOEH TCTpaablO, I'IC BLIIIMCAHbI CJIOBA C
TpaHCKpHHHI/Ieﬁ H IICPCBOJAOM. Hcnionp3oBaHue NHCbMEHHBIX IICPCBOAOB TCKCTOB
KaTCTOPHUYCCKU HE nonycxaeTcsI!



KOHTPOJIBHOE 3ATAHUE Ne 1

I[J'I}I TOr0 YTOOBI IMPaBUJIbHO BbIIIOJIHUTbL KOHTPOJIBHOC 3aJlaHHC Ne 1 ,

HE0OXOAMMO YCBOUTH CIIEIYIOUIUE pa3elibl Kypca aHTIIMICKOTO s3bIKa.

1.

gk ow

Nms cymectButensHoe. CymecTBUTENbHOE B (DYHKIIMK JIEBOTO OMpPEICICHHUS
(LIETIOYKH CJIOB) M €r0 MEePEBO/I.
Wmst mpuiaratenbHOe, CTEIICHA CPaBHEHHMSI TPHIIAraTeIIbHBIX U HAPEUHIA.
CrpsbKkeHHe T1arojioB B aeiicTBuTeabHOM 3aore (Active Voice).
MuorodyHkIroHambHBIC Taroisl “to be”, “to have”, “to do”.
MoapHbIE TJIaroJIbl ¥ KX SKBUBAJICHTHI:
a) MOMalbHBIE IIAr0JIbl, BRIpaXKAIOIIKe BO3MOXKHOCTE: Can, could, may, might
M DKBUBAJICHT TJ1aroiia can — to be able to;
b) MonanbHBIE TIJIAarojbl, BBIpAXKAIOIIKE JJO0JDKeHCTBOBaHWe. Must, should,
ought to, skBuBanieHTHI ri1aroja must — to have to, to be to.
CrpspkeHHe I71aroJioB B ctpaaareiabHoM 3anore (Passive Voice). OcobenHocTr
NepeBo/ia CTPAAATETLHOTO 3a7I0Ta HA PYCCKUH SI3bIK.
['pammarndeckne (yHKIMA ¥ 3HAYCHHWS MHOTO(DYHKIIMOHAIBHBIX CIIOB “it”,
“one” (“one’s”), “that”, “those”.
®opmel 1 ¢pynkuuu npudactus Participle I (Present Participle) u Participle 11
(Past Participle) B npemioxeHumn.
HesaBucumpbliit mpuyacTHBIN 000POT.

Ucnons3yitTe ciemytonue oOpasiibl BEIIOIHEHUS YIPAKHEHHUH.

Obpasey evinonenus k ynp. Ne 1. Cm. mabauyy Ne 1

1) This scientist works at some problem | Otot yuensiit paboTaeT HaJ OJHOM U3
of low temperature physics. po0JieM (GU3MKH HU3KUX TeMIIepaTyp.

Low temperature physics: physics — nocnennee cioBo, onpeaeiasemoe; temperature
— omnpenenicHre K HeMy, low — ompenenenue k ciioBy temperature.

2) My father works at a pulp and paper | Moii oterr paboTaeT Ha IEJLTIOI03HO-
mill.

OyMaKHOM 3aBOJI€.

Pulp and paper mill: mill — nocnennee cnoso, onpenensemoe; pulp and paper —
OIpEe/ICJICHUE K HEMY.

Obpaszey svinonnenus k ynp. Ne 2. Cm. mabauyy Ne 2

1) This room is smaller than that one. | Dta koMHaTa MeHblIe, YeM Ta.

smaller — cpaBauTeNBHAS cTeneHb npuiararensHoro small.

2) This is one of the most interesting DTO0 0JIHA U3 CAMBIX HHTEPECHBIX KHUT.
books.




The most interesting — mpeBocxoaHas cTeneHb MpuaraTeabHOro interesting.

3) The longer the night, the shorter the
day.

YeMm giauHHEE HO4Yb, TEM KOPOYC OCHD.

obopot the -er... the -er — mepeBoUTCS KaK «4EM..., TEM...)»

4) Most students work well.

BonbIIMHCTBO CTYyI€HTOB paboTaet
XOPOLIO.

Most mepes; CyIecTBUTETLHBIM TIEPEBOIUTCS KaK «OOIBITMHCTBOY.

Obpaszey evinoanenus k ynp. Ne 3. Cm. mabauyy Ne 3

1) The machine uses a mixture of raw
materials.

MaumHa ucnosib3yeT CMelaHHOe
CBIpPbE.

“uses” — Present Simple Active riaro:a “to use” (MCIIOIB30BaTh).

2) The mill will process the wood more
quickly.

3aBoj Oyzaet 0OpabaTbIBaTh IPEBECUHY
owICcTpEE.

“will process” — Future Simple Active riaroina “to process” (0OpabaTbIBaTh).

3) The laboratory was testing new
compounds.

JlabopaTopus TecTHpoBaia HOBbIE
COEJIMHEHHSI.

“was testing” — Past Continuous Active riarona “to test” (tectupoBarts).

Obpasey evinonenus k ynp. Ne 4. Cm. mabauywvt No 4—6

1) The data are accurate.

‘ JIaHHBIE TOYHBI.

['narout “to be” — rmarous cBsizka B COCTaBHOM HMEHHOM CKa3yeMOM.

2) They have developed a new test
system.

Onu pa3paboTaim HOBYIO CUCTEMY
TECTUPOBAHUS.

['marout “to have” — BcriomorartesbHbII I1aroj, UCHOJb3yeTCs Isl 00pa30BaHUS

BpemeH rpymmsl Perfect.

3) I do enjoy studying at the university.

MHe elCTBUTEIBHO HPABUTCS YUUTHCS
B YHUBEPCUTETE.

I'maron “to do” ycunmBaet 3HaueHue riarona “like”,

Obpaszey svinonnenus k ynp. Ne 5. Cm. mabauyvt Ne 7-8

1) He can speak English.

| OH yMeeT roBOPHUTH MO-aHITHICKH.

['aros “can” BeIpa)xaeT COCOOHOCTb.

2) They had to solve this question.

OHU 10JKHBI OBLUTH PEUIUTH 3TOT
BOIIPOC.

I'marox “had t0” BeIpaskaeT JOKEHCTBOBAHUE B MPOIICIIICM BPEMEHH.




Obpasey evinoneHus K ynp.

Ne 6. Cm. mabruywr Ne 9-10

1) | was told about it only yesterday.

| MHe pacckazany 06 3TOM TOJIBKO BUepa.

was told — Past Simple Passive ot riarona “to tell”.

2) The new discovery is being much
spoken about.

O06 »STOM HOBOM OTKPBITUM MHOTO
TOBOPSIT.

Is being spoken about — Present Continuous Passive ot riaroja “to speak about”.

3) Theoretical course will be followed by
practical training.

3a TEOPETHYECKUM KypCOM TIIOCIIEAYEeT
HpaKTUYecKas MOJIrOTOBKA.

will be followed — Future Simple Passive ot riarona “to follow”.

4) Recently the engineers have developed
a new production line.

HenaBHo  ummHKeHepbl  paszpaboTaiu
HOBYIO IIPOM3BOJICTBEHHYIO JIMHHUIO.

have developed — Present Perfect Active ot riarosa “to develop”.

Obpasey evinonenus k ynp. Ne 7. Cm. mabauywor Ne 11-13

1) One must do this work in time.

| HyxHo czienath 5Ty paboTy BOBPEMS.

“one”— hopManbHOE nojyIeKaIiee B HeoI

CACJICHHO-JIMYHOM IIPCIJIOKCHNN.

2) This integrated pulp and paper mill is
the biggest one in the world.

Ortot UBK — camplii 00J1b1110M B MUDE.

“one” — ciIoBO3aMEHUTEINb PaHee YIIOMHUHABIIETOCs cymiecTBuTensHoro “mill”. B

JaHHOM CJIydac B IICPCBOJIC OITYCKACTCA.

3) — Where is mybook?
— Itis on the table.

— I'me mos xaura?
— Ouna Ha cToIe€.

“It” — TMYHOE MECTOMMEHHE, 3aMEHSIONIEE HEOAYIICBICHHOE CYIIIECTBUTEILHOE.

4) It was at our plant that the new
equipment was tested.

HMMeHHO Ha HaleM 3aBOJie OBLIIO

IPOBEPEHO HOBOE 000PYI0BAHUE.

“It” — BXOIUT B COCTaB BBIICIUTENBHON KOHCTpYKIHH it iS...that (which). Bes

KOHCTPYKIMS IEPEBOUTCS “UMEHHO” .

Obpasey svinonnenus k ynp. Ne 8. Cm. mabauyy Ne 14

1) The student reading a newspaper is my
friend.

CTyneHT, YNTAIOIIN Ta3€eTy, — MOM APYT.

reading — Participle | Active Voice ot riarona “to read” B pyHKIHMH OIpEICIICHNU.

2) Having read this article we learned
many new facts.

[IpounTaB 3Ty CTaThIO, MBI Y3HAJIU MHOTO
HOBBIX (DAKTOB.

having read — Perfect Participle I Active Voice ot rimarona “to read” B pyHKIHMHN

00CTOSTENHCTBA.

3) The letter was written by my brother.

[TrncbMoO OBLIIO HATMCAHO MOHUM 6paTOM.

written — Participle II ot riarosna “to write”. BXoAuT B cOCTaB CII0KHOM
riarojapHoi hopmel aist oopasosanms PastSimplePassive.
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Obpasey svinonnenus k ynp. Ne 9. Cm. mabauyy Ne 15

1) The work being over, we went home.

Korna padoTa 3aKOHYMIACH, MBI ITOIILIN
JTIOMOHM.

HezaBucumelit HpI/I‘{aCTHBIﬁ O60pOT CTOMT B HadaJIC MPCHJIOKCHHUA, IIEPEBOAUTCA
npuaAaTOYHbIM 00CTOSTEILCTBEHHBIM NpCIOKCHUEM C COHO3aMHM «KOT'Ja», «TakK

KaK».

2) Many men preceded Newton in the
field of mechanics, perhaps the most
outstanding being Galileo.

Muorue npeamectBoBaiu HprOTOHY B
00JacTM MEXaHUKH, M, BO3MOXKHO
CaMbIM _ BBIIAIOIIMMCS M3 HHUX _OBLI
Fanuneo.

HezaBucumelit HpI/I‘{aCTHHﬁ O60pOT CTOMT B KOHIC IPCAJIOKCHHUA, IICPCBOAUTCIA
CaMOCTOATCIIbHBIM IIPEAJTOKCHUCM B COCTABC CIIOKHOCOYMHCHHOT'O IIPCAJTOXKCHUA.

Obpaszey svinonnenus k ynp. Ne 10

TexkcT Ha aHTJIUHCKOM.

TekcT Ha pyCCKOM.
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BapuaHTtsl 3axaHuid
Bapuanm Ne 1

Ynpasicnenue Ne 1. Tlepenumure U mnepeBeauTe NpeAI0KeHUs, KOMMEHTUPYS
0CO0OEHHOCTH TepeBOAa oOnpedeJeHU, BBIPA)KEHHBIX CYLIECTBUTEJIbHBIMH
(memo4ka CJI0B) M CTOSIIIMX Iepea onpeaeasieMbiM CylIEeCTBUTENbLHbIM (JI€BO€
omnpeaeJeHue).

1. The mill will modify the dryer section and install a new headbox.
2. The stock preparation system includes several stages.
3. Our industry workers fulfilled their plan last year.

Ynpaowcnenue Ne 2. Ilepenuumiure U mnepeBeauTe NPeAJIOKeHHS, KOMMEHTUPYH
0COOCHHOCTH IepPeBoa CTeNeHel CPABHEeHHUS MPUJIATaTeIbHbIX M HApEeYHil.

1. The more we don't sleep the more we get stressed.

2. It's not as simple a problem as it seems.

3. The storm caused the most damage to the cars nearest the field.

Ynpasicnenue Ne 3. llepenuiunre v nepeseauTe npeasio:kenus. Onpeaeaure B HUX

BpeMeHHbIe (POPMBbI IJIar0JI0B, YKAKUTE UX HH(PUHUTHUB.

1. When I received the e-mail, | couldn’t understand who had sent it.

2. | knew | had received a virus when | run the anti-virus program.

3. This is just the start of our vision and we will be developing our community links
further over the coming years.

4. She develops programs, resources, and trainings for volunteers and educators to
engage students in engineering.

5. Many scientists are still searching for life in other parts of the universe.

Ynpasicnenue Ne 4. llepenuumiure W nepeseaurTe npeio:keHus. Omnpenenure

¢ynxuun raaroJios “to be”, “to have”, “to do”.

1. The plant has to be protected against any accident.

2. Each industry has its own concept of automation that meets its particular production
needs.

3. He does the homework every day.

Ynpasicnenue Ne 5. Ilepenuiunte U nepeBeauTe NpeaioKeHusl, MOAYEPKHUTE B
KaKA0OM M3 HHX MOIlaJIbeIﬁ IJaroJ WJIM ero J3KBHBAJIEHT. YKa)KuTe THII
3JHAYCHUHA, BblpaPKaeMblﬁ JAHHBIM IJ1aroJoMm.

1. We had to find a safe place for the equipment.

2. All the effects will have to be studied.

3. She must have the necessary staff to go to her training.
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Ynpasicnenue Ne 6. llepenumure W mnepeBeauTe NPEAJ0KEHHS, B KOTOPBIX
CKa3yeMoe BBIPAKEHO IJIaroJioM B CTpaaaTejJbHOM 3ajsiore. Onpenesure B HUX
BpeMeHHbIe (POPMBI IJ1ar0JI0B, YKAKUTE UX HH(PUHUTHUB.

1. The study of theory will be accompanied by practical training.

2. That problem was discussed at our meeting last year.

3. They were building a high-tech research laboratory to realize the project.

4. They had been told to do their work quickly.

5. These data are not accounted for by the existing theory.

Ynpaosicnenue Ne 7. llepenumure M mnepeBeauTe IMPeIOKEeHUsI, OOpamias
BHHMAaHHe HA 0COOEHHOCTH IepeBoaa cjoB “it”, “one (one’s)”, “that”, “these”,
“those” B pa3HbIX 3HAYEHHUSAX, YKAKUATE UX (PYHKIHH.

1. Itis important to understand the basic principle of this process.

2. The simplest materials are those which have only one kind of atoms.

3. One has to accept one’s responsibility.

Ynpasicnenue Ne 8. Illepenumure npeayioxeHus. [loquepkaure B HUX NpU4acTus,
onpeaeaure ux popmy u pynkuuio. Illpennoxkenus: nepeseaure.

1. The students studying at the university passed their entrance exams in summer.

2. Being designed by a talented scientific worker the device was a success.

3. The materials collected served as valuable information.

Ynpaowcnenue Ne 9. llepenummre npeasoxkeHus. IlogyepkHuTe B HHX
HEe3aBMCUMBbII NpUYACTHBIN 000poT. IlepeBenure nmpenio:KeHnsl, KOMMEHTHPYH
0COOCHHOCTH MepeBoIa YKA3aHHON KOHCTPYKIIUH.

1. The book being translated into many languages, everybody will be able to read it.
2. The session was over, with many aspects of the problem left unsolved.

Ynpaowcnenue Ne 10. Ilepenumiure ¥ NMCbMEHHO NepPeBeNTE TEKCT.

1. Any process of pulp preparation begins with barking. Bark is removed in big steel
cylinders called barking drums. Logs tumble against each other and as a result bark is
stripped. Another common method is using powerful jets of water.

2. If bark is not removed, we get darker and dirtier pulp. The bleaching of such pulp is
very difficult, but this disadvantage is overcome by greater yield of the pulp. The
technology utilizing the whole tree is already known and is used at many mills.

3. But at the majority of pulp and paper mills bark is removed. After barking (in the
mechanical process) the grinding stones grind logs in large quantities of water and
reduce the logs to fibrous state. The composition of the mechanical pulp (groundwood)
Is practically identical with that of the wood. Groundwood made from fresh wood is of
light yellow colour. One disadvantage of groundwood pulping is that the grinding of
fibers weakens them. The pulp produced by the mechanical process is inferior to that
produced by the chemical process: it is used in making those kinds of paper where the
highest quality is not demanded and the price is principal consideration.
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4. Mechanical pulp is much cheaper to make than any other form of paper pulp. In the
first place, only about 2 % of raw material is lost, as compared to 50 % in the chemical
processes. Secondly, there are no chemicals required. Finally, the equipment necessary
for making mechanical pulp is much cheaper.

Ynpasicnenue Ne 11. Ilpouurtaiite BTOpOil ad3am, NepenuIIUTe BONPOC U
INIHUCBMCHHO OTBETHTC HA HEIO.
What is the disadvantage of the presence of the bark in the groundwood?

Ynpaoicnenue Ne 12. U3 1-ro ad3ana Bpinumure npuyacrue. Onpenenure ero
(popmy 1 pyHKUIMIO B IpeI0KEHUH.

Ynpaowcnenue Ne 13. U3 2-ro ad3ama BBINMIIUTE IPeIOKEHHE, B KOTOPOM
HCIIOJIb3YeTCs MHOTO()YHKIIMOHAJIbHOE CJI0BO “it”. OnpeneanTe ero GyHKIUIO.

Ynpaowcnenue Ne 14. U3 3-ro a03ama BbINUIINTE MPEAJIOKEHHE, CKazyeMoe
KOTOPOr0 CTOUT B CTPAJaTeJIbHOM 3aJiore. Onpenesinre ero BpeMeHHy10 Gopmy.
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Bapuanm No 2

Ynpasicnenue Ne 1. Ilepenumure U mnepeBeauTe NMPeII0KeHHs], KOMMEHTHPYS

0CO0EHHOCTH TMEepeBOa ONpedeJieHUll, BbIPAXKEHHbIX CYHIeCTBUTEIbHBIMH

(memo4yka CJI0B) M CTOSAIIMX INepea onpeaesasieMbiM CyLIECTBUTEIbLHBLIM (JIeBOe

omnpeaesieHue).

1. The increases in pulp production at different mills are possible with the new paper
machines.

2. Photon computers are quite possible in the not so far future.

3. The study provides one of the most valuable means of improving production
efficiency.

Ynpaoicnenue Ne 2. Tlepenumiure U mnepeBeauTe NpPeNJIOKeHUS, KOMMEHTHPYH
0COOCHHOCTH IepeBoa CTeNeHeil CPABHEHMS MPUJIATraTeIbHbIX M HApeYHil.

1. Most of their work is concentrated on a new theme.

2. We will be given farther information.

3. The more we study nature the more we know about it.

Ynpasicnenue Ne 3. llepenuiunre v nepeseauTe npeajio:kenus. Onpeaenaure B HUX
BPEMECHHbLIC (l)OpMI)I iaroJjioB, YKaKUTe ux I/IH(I)I/IHI/ITI/IB.

The paper smoothness will be improved by calandering.

In our country each child goes to school when he is about seven years old.

The designers of the XX century often experimented with form.

The scientist is observing the reaction.

He has already finished filling in the research paper.

abhwnE

Ynpasicnenue Ne 4. llepenuimunte W nepeBeauTe npeaio:xkenus. Onpeaesnure
¢ynkunun raaroJios “to be”, “to have”, “to do”.

1. This device is to be tested by the specialist.

2. The doctor will have to explain your diagnosis.

3. 1 do believe that one day we will have flying cars.

Ynpaowcnenue Ne 5. Ilepenumiure U nepeBeauTe NMpeaoOKeHHUs, MOTYCPKHUTE B
KaKA0M M3 HHX MOIla.]'IbHI-Jﬁ rjaroJ WJIM ero J3KBHBAJIEHT. YKa)KuTe THII
SJHAYCHMUAA, Bblpa)KaeMin/i JAHHBIM 1J1aroJoM.

1. The researches have to be done.

2. This spaceship can fly to the moon and back.

3. The requirement may have been met in the previous experiment.

ana:)fcueuue Ne 6. HepennmnTe H TepeBEeAUTE MNMPEAI0KCHU, B KOTOPLIX
CKa3yeMo€ BbLIPAKCHO IJ1arojJiomMm B CTpaaaTe/JIbHOM 3aJ10re€. Onpez[e.mne B HHX
BpeMeHHbIe (POPMBI IJIAr0JI0B, YKAKUTE UX HH(PUHUTHB.

1. Different forms of energy are dealt with in the present article.
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2. Such an approach was followed for the areas of mathematics, geography, and
history.

3. Matter is constantly changing and is constantly moving.

4. This equipment has been designed for speeding up production.

5. The study of theory will be accompanied by practical training.

Ynpasicnenue Ne 7. llepenumunre W mnepeBeauTe MNpeIOKeHHsI, OOpainas
BHHMAaHHe HAa 0COOEHHOCTH IepeBoaa cjoB “it”, “one (one’s)”, “that”, “these”,
“those” B pa3HbIX 3HAYEHHSIX, YKAKATE UX (PYHKIHH.

1. There are many diagrams here. The most interesting ones are on that wall.

2. It is the invention of an engine that started the first industrial revolution.

3. We used materials that contained lead.

Ynpasicnenue Ne 8. llepenumurte npeanoxeHus. [lloqyepkauTe B HUX NpU4acTus,
onpeaeaure ux popmy u pyukuuio. Illpennoxkenus nepeseaure.

1. When condensing the steam gives up heat to the water.

2. Having been heated the substance changed its properties.

3. The experiment followed by data processing produced accurate results.

Ynpasicnenue Ne 9. llepenummmure npenno:xkenus. IloxyepkHure B HHX

HEe3aBHCUMBbIIl MpuYacTHBIN 000poT. IlepeBeaure nmpeaio:KeHnsi, KOMMEHTHPYH

0CO0CHHOCTH MepeBo/Ia YKA3aHHON KOHCTPYKIIMH.

1. The sun is a source of radiations, many of which producing important effects on
the atmosphere. experiment

2. A new technique having been worked out, the yields rose.

Ynpasxicnenue Ne 10. Ilepenuiunte U NMCbMEHHO NepPeBeUTE TEKCT.

1. Chipping in the forest has many advantages. There are tree chippers which lift up
the tree, swallow it at one end and spew chips at the other end. But at the same time
there are a few disadvantages in this operation. In the swallowing of the whole tree, the
bark which is undesirable for pulping is also ground up into chips. This

causes darker and dirtier pulp and makes the bleaching problem more difficult.
Nevertheless, the disadvantage is overcome by the greater yield.

2. But the manufacturers prefer to chip logs at a saw and woodworking mills. The
chipper MD-05 is one of the recent models which cut wood into accepted
(orcoptupoBannslii) chips. The main parts of the chipper are a chipping mechanism
and a drive. The chipping mechanism consists of a cutter disc with twelve chipping
knives on it. The cutter disc is driven by electric motor. The wood is fed by a conveyor
into the chipping zone where it is cut into chips. The quality of the chips is affected by
a special mechanism which discharges the chips without shocks. The chips pass
through the slots under the knives to the back (TeripHAsI cTopona) of the disc and then
through the window located on the back side of the chipping mechanism and the chute
to the receiving conveyor.
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Ynpasicnenue Ne 11. Ilpouwnraiite mnepBblii a0d3an, NepenuIINTe BONPOC U

IMUCBMEHHO OTBETHTE HA HEI'O.
What is the disadvantage of chipping in the forest?

Ynpasxicnenue Ne 12. N3 1-ro ab3ana BpinvmuTe npudyacrue. Onpenennre ero
¢Gopmy U PYHKUMIO B IPEAIOKEHUM.

Ynpasicnenue Ne 13. N3 2-ro aG3ana BbINUIINTE NpPeNJOKEHHE, B KOTOPOM
HCII0JIb3YeTC MHOTO(YHKIHOHAJIbHOE CJI0BO “It”. OnpeneuTe ero GyHKIMIo.

Ynpasicnenue Ne 14. N3 1-ro ad3ana BbINUIINTE MpeasioKeHHe, CKazyeMmoe
KOTOPOI0 CTOUT B CTpajaTejbHOM 3ajiore. QOnpenesnrte ero BpeMeHHyw gopmy.
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Bapuanm Ne 3

Ynpasicnenue Ne 1. Ilepenumure U mnepeBeauTe NMPeII0KeHHs], KOMMEHTHPYS
0CO0EHHOCTH TMepeBO/Ia ONpedeJieHUil, BbIPAKEHHbIX CYLIECTBUTEIbHBIMH
(memo4yka CJI0B) M CTOSAIIMX INepea onpeaesasieMbiM CyLIECTBUTEIbLHBLIM (JIeBOe
omnpeaesieHue).

1. Our laboratory designs paper making machines.

2. Photon computers are quite possible in the not so far future.

3. The modification increases the machine speed.

Ynpaoicnenue Ne 2. Tlepenumiure U mnepeBeauTe NpPeNJ0KeHHS, KOMMEHTHPYH
0CO0EHHOCTH MepeBo/ia CTeNneHeil CpPaBHEHN S MPUJIATATeIbHBIX U HAPEeYHid.

1. The thermonuclear reactors absorb more energy than they generate.

2. The bigger the mass, the bigger the weight of the bodly.

3. The diamond is considered to be the hardest mineral.

Ynpasicnenue Ne 3. llepenuiinre v nepeseauTe npeajio:kenus. Onpeaeaure B HUX
BPEMECHHbLIC (l)OpMI)I JaroJjioB, YKa;KUTe ux I/IH(I)I/IHI/ITI/IB.

1. In future most people will move to large cities.

2. A decade describes a period of ten years.

3. Manufacturers constructed their factories close to coal mines.

4. Currently engineers are studying physical and electronic properties of new
materials.

5. Young scientists will have developed incredible things by 2050.

Ynpaowcnenue Ne 4. Ilepenmmure W mepeBenurte mnpennoxenus. Onpenenure
¢ynknun raaroJios “to be”, “to have”, “to do”.

1. These machines are to replace the old equipment of our laboratory.

2. Each industry has its own concept of automation that meets its particular
production needs.

3. | do believe that mathematics is the language of the universe.

Ynpaoicnenue Ne 5. Ilepenuuure U nepeseaurTe NpeajoKeHUs, NOIYEPKHUTE B
KaKI0M M3 HHX MOI{ﬂJ’IbeIﬁ rjaroJ WJIM ero JKBHBAJIEeHT. YKa)KuTe THII
SJHAYCHMUA, Bblpa)KaeMbIﬁ JAHHBIM 1J1aroJoM.

1. When are we to visit the laboratories of the Institute?

2. Insufficient observations may possibly lead to false generalizations.

3. He must have the necessary material to accomplish his model.

Ynpasicnenue Ne 6. llepenumure W mnepeBeauTe NPEAJ0KEHHS, B KOTOPBIX
CKa3yeMo€ BBIPAKCHO IJ1aro/JioMm B CTpaaaTc¢JibHOM 3aJ10re. Onpene.ﬂnTe B HHX
BpeMeHHBbIe (DOPMBI IJ1aroJ10B, YKaKUTEe UX HH(PUHUTHB.

1. Many newspapers and magazines were published last year.

2. Scientists are successfully using radioactive isotopes for food conservation.

3. This problem will be discussed at the next meeting.
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4. The date of the event was agreed upon at last.
5. These data will be referred to in the next paper.

Ynpasicnenue Ne 7. llepenumunre W mnepeBeauTe MNpelIOKeHHs, OOpainasi
BHHMaHHe HAa 0COOEHHOCTH mepeBoaa cjoB “it”, “one (one’s)”, “that”, “these”,
“those” B pa3HbIX 3HaYeHUSAX, YKAKATE UX (PYHKINH.

1. It is copper which is one of the most widely used conductors.

2. At the seminar he solved his own problem and that of his friend.

3. One has to study a lot to become a professional in one s field.

Ynpaowcnenue No 8. llepenuinre npenio:xkenns. [lloquepkHuTe B HUX NpU4acTHs,
onpeaeaure ux ¢popmy u pyukuuro. IIpensioxkenus: nepeseaure.

1. The scientist using this technique will be able to achieve good results.

2. Having been tested the computer system was installed at a plant.

3. When condensing the steam gives up heat to the water.

Ynpasicnenue Ne 9. lIlepenummmurte npenio:keHusi. IloxyepkHuTre B HHX
HEe3aBMCUMBIH NpUYacTHBIN 000poT. IlepeBenure npeaio:KeHnsl, KOMMEHTHPYH
0C00EHHOCTH MePeBOAa YKA3aHHON KOHCTPYKIUM.

1. The experiment having been made, everybody was interested in the results.

2. With the structure of various companies being different, the model is often
inadequate in each particular case.

Ynpasicnenue Ne 10. Ilepenuiunte U IMCbMEHHO NEPeBeUTE TEKCT.

1. Semi-chemical process of making wood pulp combines mechanical and chemical
methods. It was developed particularly for the pulping of hardwoods and has many
variations. The pulpwood chips are cooked in a mild chemical solution and

the fibers are separated mechanically. Semi-chemical pulps are used in making
corrugated paper boards and other items.

2. In each of the chemical methods logs must be chipped before they are cooked.
Rotating knives cut off chips and a conveyor belt carries them either to storage or to
the digesters. These digesters operate on the same principle as a kitchen pressure
cooker. Wood chips in chemical solution are cooked with steam, until reduced to wet
pulpy mass. It is this cooking which dissolves the resins and lignin and causes the fibers
to separate.

3. The digester is a cylindrical vessel with top and bottom conical heads. It is mounted
in vertical position on four support columns. The upper charging pipe is provided with
an easily removable mechanized cover. For preventing clogging of the circulation
system, the digester has three screening zones. The digester equipment also includes a
steam chip packer, a collector for digester washing and a special collector for pulp
washing out.
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Ynpasicnenue Ne 11. Ilpouuraiite TpeTrumil ad3aml, NepenuIINTe BONPOC U

IIUCBMEHHO OTBETHTEC HA HEI'O.
What does the digester equipment include?

Ynpasxicnenue Ne 12. N3 1-ro abd3ana BpinMmuTe npudyacrue. Onpenenure ero
¢Gopmy U PYHKUMIO B IPEATOKEHUM.

Ynpasicnenue Ne 13. U3 2-ro aG3ana BbINUIINTE NMpPeJI0OKeHNE, B KOTOPOM
HCIOJIb3YeTCH MHOTOQYHKIMOHAJIBbHOE CJI0BO “it”. Onpeneaure ero GpyHKIMIO.

Ynpascnenue Ne 14. U3 3-ro aG3anma BbINMIINTE MpeNOKeHUE, CKazyeMoe
KOTOPOr0 CTOUT B CTPAJAaTeJIbHOM 3aJiore. Onpenesure ero BpeMeHHy10 Gopmy.
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Bapuanm Ne 4

Ynpasicnenue Ne 1. Ilepenumure U mnepeBeauTe NMPeII0KeHHs], KOMMEHTHPYS
0CO0EHHOCTH TMEepeBOa ONpedeJieHUll, BbIPAXKEHHbIX CYHIeCTBUTEIbHBIMH
(memo4yka CJI0B) M CTOSAIIMX INepea onpeaesasieMbiM CyLIECTBUTEIbLHBLIM (JIeBOe
omnpeaesieHue).

1. Scientists have used the temperature control system.

2. The study provides one of the most valuable means of improving production
efficiency.

3. The increases in pulp production at different mills are possible with the new paper
machines

Ynpaowcnenue Ne 2. Tlepenumiure U mepeBeauTe NPeNJIOKeHUS, KOMMEHTHUPYH
0COOCHHOCTH IepeBoa CTeNeHel CPABHEHHUS MPUJIATraTeIbHbIX M HAPpEeYHil.

1. Most the people in the audience were wearing masks.

2. The lower the combustible gases are cooled, the worse they will burn.

3. The more we don't sleep the more we get stressed.

Ynpasicnenue Ne 3. llepenuiunre v nepeseauTe npeajio:kenus. Onpeaenaure B HUX
BPEMECHHbLIC (l)OpMI)I aroJjioB, YKaKUTe ux I/IH(I)I/IHI/ITI/IB.

1. When I received the e-mail, I couldn’t understand who had sent it.

2. 1 knew | had received a virus when I run the anti-virus program.

3. This is just the start of our vision and we will be developing our community links
further over the coming years.

4. She develops programs, resources, and trainings for volunteers and educators to
engage students in engineering.

5. Many scientists are still searching for life in other parts of the universe.

Ynpaoicnenue Ne 4. llepenumure W mnepeBeaure mnpemioxenus. Onpenenure
¢ynkuum raaroJios “to be”, “to have”, “to do”.

1. Investigations can be performed using new equipment.

2. Each industry has its own concept of automation that meets its particular
production needs.

3. He does the homework every day.

Ynpaoicnenue Ne 5. Ilepenuuure U nepeseaure NpeajoKeHUs, NOJYEPKHUTE B
KaKI0M M3 HHUX MOIlaJIBHbIﬁ IJ1arojl HWJHM ero J3KBHBAJEHT. YKAaKHUTe THII
3JHAYCHMUA, Bblpa)KaeMbli/i JAHHBIM IJI1aroJioM.

1. All the effects will have to be studied.

2. She must have the necessary staff to go to her training.

3. This procedure might often help to solve the problem more efficiently.
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Ynpasicnenue Ne 6. llepenumure W mnepeBeauTe NPEAJ0KEHHS, B KOTOPBIX
CKa3yeMoe BBIPAKEHO IJIaroJioM B CTpaaaTejJbHOM 3aJsiore. Onpenesure B HUX
BpeMeHHbIe (POPMBI IJIAr0JI0B, YKAKUTE UX HH(PUHUTHB.

1. We are developing land and building faster than our industry can handle.

2. Population means a number of people who live in a particular area.

3. This problem will be discussed at the next meeting.

4. The date of the event was agreed upon at last.

5. These data will be referred to in the next paper.

Ynpaosicnenue Ne 7. llepenumure M nepeBeauTe IMPeIOKEeHUs], OOpamias
BHHMAaHHe HA 0COOEHHOCTH IepeBoaa cjoB “it”, “one (one’s)”, “that”, “these”,
“those” B pa3HbIX 3HAYEHUSAX, YKAKATE UX (PYHKIMH.

1. One has to study a lot to become a professional in one s field.

2. He was given one hour for the exam.

3. We used materials that contained lead.

Ynpasicnenue Ne 8. Illepenumure npeaioxenus. [lloquepkaure B HUX npu4yacTus,
omnpeneaure ux popmy u pynkuuro. llpeaioxenunst nepeseaure.

1. When condensing the steam gives up heat to the water.

2. Having been heated the substance changed its properties.

3. The experiment followed by data processing produced accurate results.

Ynpasicnenue Ne 9. llepenummre npensnoxkeHus. IlogyepkHuTe B HHX
HEe3aBHCUMBII NMPUYACTHBIH 000poT. IlepeBenuTe npensiokeHusi, KOMMEHTHPYS
0COOCHHOCTH NMepPeBoIa YKA3aHHON KOHCTPYKIIUM.

1. The sun is a source of radiations, many of which producing important effects on
the atmosphere. experiment

2. A new technique having been worked out, the yields rose.

Ynpasicnenue Ne 10. Ilepenuiminre U NMCbMEHHO NepeBeIUTE TEKCT.

1. In the chemical paper making process, wood fibers are separated from their lignin
binder by cooking chips in any of the chemical solutions. The most common chemical
processes are: the sulfite process, the sulfate process and the soda process.

2. Paper made from hardwoods by the soda process has good printing qualities.
Hardwood fibers are much shorter than softwood fibers. When pulped by this process
and mixed with longer fibers, hardwoods make high quality magazine and book papers.
3. The sulfite process is not so popular now. The sulfate process was originally used
mainly for the pulping of softwoods, especially pine. Now this process is used in
pulping both softwoods and hardwoods for papers which are used for wrappings, bags
and other durable papers requiring strength.

4. No matter which of the chemical processes is used, wood pulp requires additional
treatment, washing, screening and sometimes bleaching before it can be converted into
paper. Washing removes left-over chemicals and non-fibrous substances. Screening
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removes dirt, uncooked or unbroken pieces of wood and separates fibers according to
size. Bleaching gives pulp the desirable degree of whiteness.

Ynpasxicnenue Ne 11. TlpouuraiiTe 4eTBepThIii ad3al, mepenuuIuTe BONPOC U
NMCbMEHHO 0TBEThTE Ha HEro.

What are the functions of washing, screening and bleaching?

Ynpaowcnenue Ne 12. N3 1-ro ad3ana Buinumute npuyacrue. OQnpenenure ero
(¢opmy U pyHKUIMIO B IPeII0KEHUH.

Ynpasicnenue Ne 13. N3 4-ro ad3anma BbINMIINTE MPeNsIOKEeHHE, B KOTOPOM
HCIIOJIb3YeTCs MHOTO()YHKIIMOHAJIbHOE CJI0BO “it”. OnpeneanTe ero GyHKIUIO.

Ynpaoicnenue Ne 14. U3 3-ro a0d3ama BbINUIINMTE MPEAJIOKEHUHE, CKazyeMoe
KOTOPOI'0 CTOUT B CTPaJaTe/]bHOM 3ajiore. Onpenesnre ero BpeMeHHY10 (popmy.
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Bapuanm Ne 5

Ynpasicnenue Ne 1. Ilepenumure U mnepeBeauTe NMPeII0KeHHs], KOMMEHTHPYS
0CO0EHHOCTH TMEepeBOa ONpedeJieHUll, BbIPAXKEHHbIX CYHIeCTBUTEIbHBIMH
(memo4ka CJI0B) M CTOSAIIIMX INepea onpeaeasieMbiM CyLIEeCTBUTEIbLHbIM (JIeBOe
omnpeaesieHue).

1. The modification increases the machine speed.

2. The stock preparation system includes several stages.

3. Photon computers are quite possible in the not so far future.

Ynpaowcnenue Ne 2. Tlepenumiure U mepeBeauTe NpPeNJIOKeHHS, KOMMEHTUPYH
0CO0ECHHOCTH MepeBo/ia CTeNeHeil CpaBHEeHH S MPUJIATATeIbHBIX U HAPpEeYHid.

1. The bigger the mass, the bigger the weight of the body.

2. The diamond is considered to be the hardest mineral.

3. Most of their work is concentrated on a new theme.

Ynpasicnenue Ne 3. llepenuiunre v nepeseauTe npeaio:kenus. Onpeaenaure B HUX

BpeMeHHbIe (OPMBI IJIar0JI0B, YKAKUTE UX HHPUHUTHB.

1. By the end of the century we will have used up all the fossil fuel on Earth.

2. Currently engineers are studying physical and electronic properties of new materials.

3. The scientist is observing the reaction.

4. He has already finished filling in the research paper.

5. She develops programs, resources, and trainings for volunteers and educators to
engage students in engineering.

Ynpasicnenue Ne 4. Tlepennmmure W mepeBeaurte mnpennoxenus. Onpenesnnre
¢ynkuum riaaroJo “to be”, “to have”, “to do”.

1. Each industry has its own concept of automation that meets its particular
production needs.

2. | do believe that mathematics is the language of the universe.

3. This device is to be tested by the specialist.

Ynpaoicnenue Ne 5. Ilepenuiuure U nepeseaurTe NpeajoKeHUs, NOAYEPKHUTE B
KaKI0M H3 HHX MOIlaJIbeIﬁ rjaroJ WJIM ero J3KBHBAJIEHT. YKa'KuTe THII
3JHAYCHUA, Bblpa)l(aEMbIﬁ JAHHBIM IJ1aroJoMm.

1. All the effects will have to be studied.

2. She must have the necessary staff to go to her training.

3. Insufficient observations may possibly lead to false generalizations.

Ynpasicnenue Ne 6. llepenumure U mnepeBeauTe NPeNJ0KEHUS, B KOTOPbIX
CKa3yeMoe BbIPA)KEHO IJ1aroJioM B CTpaaaTeJbHOM 3aJsiore. Ompeaeanre B HUX
BpeMeHHbIe (POPMBI IJIAr0J10B, YKAKHUTEe UX HH(PUHUTHUB.

1. The date of the event was agreed upon at last.
2. These data will be referred to in the next paper.
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3. Such an approach was followed for the areas of mathematics, geography, and history.
4. Matter is constantly changing and is constantly moving.
5. This equipment has been designed for speeding up production

Ynpasicnenue Ne 7. llepenumunre W mnepeBeauTe MNpelIOKeHHs, OOpamnasi
BHHMaHHe HAa 0COOEHHOCTH IepeBoaa cjoB “it”, “one (one’s)”, “that”, “these”,
“those” B pa3HbIX 3HAYEHHUAX, YKAKATE HX (PYHKIHH.

1. The problem that has become the most important one is the problem of pollution

2. It is the invention of an engine that started the first industrial revolution.

3. We used materials that contained lead.

Ynpaowcnenue No 8. llepenuiinre npensio:xkenus. [loqguepkaure B HUX NpUYacTH,
onpeaeaure ux gpopmy u pynxkuuio. Illpennoxkenus nepeseaure.

1. The man delivering this lecture is our professor of mathematics.

2. Having been heated the substance changed its properties.

3. The experiment followed by data processing produced accurate results.

Ynpasicnenue Ne 9. llepenummmurte npenio:xkenus. IloxyepkHure B HHX
He3aBMCUMBbII NpuYacTHbIN 00opot. IlepeBenure npeaioKeHnsl, KOMMEHTHPYH
0C00EHHOCTH MePeBOa YKA3aHHON KOHCTPYKIIUM.

1. The book being translated into many languages, everybody will be able to read it.
2. The session was over, with many aspects of the problem left unsolved.

Ynpasicnenue Ne 10. Ilepenumuure ¥ NMCbMEHHO NepeBeAUTE TEKCT

1. The equipment designed to remove bark from the logs are called barkers. They are
of 2 types: hydraulic and mechanical. Hydraulic barkers require the use of water to
remove the bark from the tree. The water is pumped by high-pressure pumps into jet
squirters which impinge on the surface of the tree or log and blast off the bark.

2. The hydraulic barker does a very efficient job with very little damage to the wood
and is most suited to the barking of logs that are large in diameter and very long. This
type of barker has therefore found application in operations where a lumber mill and a
pulp mill are operating together, or in other applications where tree length logs need to
be handled.

3. Mechanical barkers can be divided into major categories: those that handle a large
number of logs at the same time, and those that treat individual logs. The type that
treats a large number of logs at a time is called a drum barker. The drum barker is a
large cylinder open at both ends. Logs with bark on their surface are loaded into the
higher end of the drum. The drum is rotated, causing the logs to tumble over one
another creating a rubbing action that strips the bark from the logs. The initial part of
the drum barker may be closed to retain water, soften the bark and remove it from the
tree.
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Ynpasicnenue Ne 11. Tlpouuraiite TpeTrumil ad3am, NepenuIInTe BONPOC U

IMUCBMEHHO OTBETHTE HA HEI'O.
What are the major categories of the mechanical barkers?

Ynpasicnenue Ne 12. N3 1-ro ab3ana BpinvmuTe npudyacrue. Onpenennre ero
¢Gopmy U PYHKIUMIO B IPEAJIOKEHUM.

Ynpasicnenue Ne 13. U3 3-ro ad3ana BBINMIIUTE NpelIOKeHHE, B KOTOPOM
HCIMOJIB3YeTCs MHOTOQYHKIIMOHAIBbHOE CJI0OBO “it”. Onpenesaure ero pyHKIuIo.

Ynpasicnenue Ne 14. U3 2-ro aG3ana BbINMIINTE MpelOKeHUE, CKazyemMoe
KOTOPOr0 CTOUT B CTPAaJaTeJbHOM 3aJiore. Onpeaeure ero BpeMeHHY0 Gopmy
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KOHTPOJIBHOE 3AJJAHHUE Ne 2

UToOBI MpaBUIILHO BBIMOJHUTH 3a/1aHue No 2, HE0OX0AMMO YCBOUTD CIICAYIOIINE

pazJiesbl Kypca aHTJIMHCKOTO S3bIKA.

1.

B~ w

o O

Nudunutup, ero ¢opmbl u GyHKIUU. a) Mojjiexaniero; 0) cOCTaBHOM 4YacTu
CKa3yemoro; B) ompenesieHus; T) oOctodrenbctBa 1enu. CrocoObl mepeBoaa
WH(QUHUTHUBA.

CyObeKTHBIN 1 OOBEKTHBIM MHPUHUTHUBHBIE 00OPOTHI (CIIOKHOE TMOJICIKAIIEE U
CJI0’KHOE JIOTIOJTHEHHUE).

Y caoBHOE NIpeAIOKEHUE: TUITBI YCIOBHBIX MPEIJIOKEHUM, UX TIEPEBO/I.

[Tpu3Haku cocnaraTebHOTO HaKJIOHEHHMS; Tiaros to be (were) npu moaiexaiieM B
€IMHCTBEHHOM 4YHCJe; HHBEpCHUs B OECCOI03HOM YCJIOBHOM MPEIJIOKEHUHU.
Oo6opots! | wish/If only.

I'epyHnii.

CnoxxHbli TepyHANANTBHBIA 000POT.

beccoto3Hoe mogunHeHWE B OMpPENEIUTEIBHBIX, JOMOTHUTEIBHBIX U YCIOBHBIX
MPUAATOYHBIX TIPEITIOKCHHSIX.

Pa3nuunble 3HaueHus cioB: as, because, because of, due to, for, since, both ... and,
either ... or, neither ... nor.

Hcnionb3yitTe 00pasiibl BHIMOIHEHUS YIIPAXKHEHUH.

Obpasey gvinonnenus k ynp. Ne 1. Cm. mabauywor Ne 16-17

1) He was to come at 5. OH nomkeH ObLT IPUITHU B 5 4acoB.

to come — Simple Infinitive Active B cocTaBe COCTaBHOI'O MOJIaJIbHOTO CKa3yeMoro.

2) Here is the letter to be sent at once. Bot muceMo, KOTOpO€ HaJI0 OTIPABUTH

cpasy xe.

to be sent — Simple Infinitive Passive B ponu onpeeneHusl.

3) He was the first to solve the problem. | On nepBeiM penmit 3aaqy.

to solve — Simple Infinitive Active B posu onpenencHus mocjie Beipakenus “He
was the first...”
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Obpasey evinonenus k ynp. Ne 2. Cm. mabauywvr Ne 18-20

1) We expect_her to come tomorrow. MpbI 03kH1a€M, 4TO OHA MPHUJET 3aBTPa.

her to come — ciiokHOE JIOTIOJIHEHKE TTOCIIe CKa3yeMoro eXpect.

2) She is expected to come tomorrow. O’KHJIIAI0T, 9TO OHA TPUJIET 3aBTPA.

She...to come — citokHOE TOJTIeKAIIIEE TTOCIIE CKaszyeMoro IS expected.

Obpasey evinoanenus k ynp. Ne 3. Cm. mabauywvr Ne 21-22

1. Coro3Hble MpeaI0KeHusl YIIOTpeOIstroTes ¢ coro3ami If — ecin, provided (that),
providing (that), supposing (that), on condition (that) — npu yciaoBuwm (uro), unless —
€CJIH HE...

1) If he goes to bed early, he will get up
early.

Ecnu oH ss01cem cnath paHO, TO 1
ecmaHem PaHo.

[Tocne coroza if B npugaTounoit yactu — Present Simple, B rimaBHoi yact — Future
Simple — I Tun (peansHoe yciioBue).

Ecnu Obl oH ObLI cBOOOEH, OH IIOMOT
ObI BaM.

2) If he were free, he would help you.

[Tocne coro3a If B mpuaaTounoit wactu — Past Simple B popme were (He3aBUCHMO OT
JMIla ¥ 4YKcia), B T1aBHOM yacti — Would + infinitive 6e3 wactuier to — II Tun (He
BITOJIHE peajbHbIC YCIOBHS).

3) If he had gone to bed early yesterday,
he would have got up early.

Ecnu Ob1 OH €T cniaTh paHo BU€pa, TO U
BCTaJI OBI PaHO.

[Tocne coro3a If — Past Perfect, B rmasaom — would + have + Participle 1l — III tum
(HEepeanbHBIE YCIOBUS).

2. beccow3nble YyCI0BHbIE TpeNoKeHust (C
npemioxenus: had, were, could, should)

VHBEpPCUEH B Hayale

4) Had he known about it before, he
would have spoken to him.

Should he come, ask him to wait.

Ecau O6b1 OH y3HaII 00 3TOM paHbIIie, OH
OTOBOPHJI OBI C HUM.

Eciiv OH NOJIOUAET, MONPOCUTE E€TO
MOJI0K1ATh.
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Obpasey svinonnenus k ynp. Ne 4. Cm. mabauyy Ne 23

1) 1 wish/I only | knew the answer.

XoTenochk ObI MHE 3HAMb OTBET.

[Tocie obopota | wish B npumaTounoit yactu ymnotpednsercs Bpems Past Simple,
KOTOPOE BBIPAKACT MAJIOBEPOSATHYIO CUTYAI[MIO B HACTOSIIIEM.

2) 1 wish/I only he_hadn’t said it.

2Kanb, 4T0 OH 3TO Ccrazan.

[Tocne obopota | wish B mpumarounoit yactu ynorpedisiercs Past Perfect, kotopoe

0003HaYaeT JICHCTBUE B IIPOIIJIOM.

3) I wish/I only he would tell me
everything.

S1 651 X0TEN, UTOOBI OH MHE BCE
pacckasai.

[Tocne ob6opota | wish/l only B mpuaarounoii yactu ymoTpeOiseTcs MoaaibHbIC

rinaroisl would (could) ¢ uHpuUHUTHBOM —

,Z[GﬁCTBPIC MpUAATOYHOI'O MPCIIOKCHUA

CJICaycCT 3a I[eﬁCTBHeM TJIAaBHOT'O IPCIJIOKCHUSI.

Obpaszey evinonnenus k ynp. Ne 5. Cm. mabauyvt Ne 24-25

1) Reading books is useful.

YuTaTh KHUTH (UTCHHE KHUT) TIOJIE3HO.

reading — Simple Active Gerund or
OoJJICXKaILIETO.

uHpunuTHBa “t0 read” B QyHKIMH

2) We enrich our knowledge by reading
books.

Mg oboramiaemM Haiy 3HaHUS, YATas
KHUTH (C TIOMOIIBIO YTCHUS KHUT).

reading — Simple Active Gerund or
00CTOSITENIbCTBA.

uHbuHuTHBa “t0 read” B QyHKIHMH

3) The final temperature depends upon
the method of firing and classes of coal.

Koneunas TemmiepaTypa 3aBUCUT OT
croco0a CKUTraHusl U BUJIOB YTJIS.

firing — Simple Infinitive Active ot uapunutrsa “to fire” B posiu onpeneneHus.
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Obpasey evinonerus K ynp. Ne 6.

Cwm. I'epynouanvHulii 06opom

1) We know of silver and copper being good

conductors of electricity.

Me1 3HaeM, 4TO cepedpo U Melb —
XOpOIIIHE MPOBOJTHUKHU
AIIEKTPUYECTBA.

silver and copper being — repysauanbHbIii 000POT B POJIH JOMOJHEHUS.

2) | know of this engineer’s having learned

A 3HAI0, 4TO 3TOT HHXXCHECP U3YyUdaJl

German.

HEMEIIKUH.

engineer’s having learned — repynauaibHbIH 000POT B POJIH JOMOTHEHUS.

Obpaszey evinonnenus k ynp. Ne 1. Cm. mabauyy Ne 26.

Here is the book you gave me on Monday.

Bor KHHUI'a, KOTOPYIO BEI JaJIM MHC B
IIOHCOCIBbHHUK.

...you gave me on Monday — onpeiemuTensHOe MPUAATOUHOE TIPEIOKEHUE,

BBOJUTCA COHO30M KOMopyro.

I know he has brought a new dictionary for

41 3HarO0, YTO OH IIPUHEC BaM HOBBIM

you.

CJIOBAPb.

...he has brought a new dictionary for you — nonoaH1TEIbHOE IPUIATOUHOEC

MMPEIJIOKEHUE, BBOAUTCA COXO30M 4Ymo.

Obpasey evinonnenus Kk ynp. Ne 8

Coro3 as

1) I have done the work as it was
required.

2) As there were many new words in the
text, | used a dictionary.

3) As to (as for) air heater, it can pass
much water per second.

S cneman paboTy, Kak 3T0 TpeOOBAIOCH.
Tak xak B TeKCTe OBLIIO MHOTO HOBBIX
CJIOB, 5 TIOJIb30BAJICS CJIOBAPEM.

Yro kacaercs BO3IyXOIMOA0TpeBaTeIs,
OH MOYKET MPOIYCKAaTh MHOTO BOJIbI B

CEKYH]TY.

Coro3 because u i

enJior because of

1) We use this apparatus because it is
reliable.

2) We use apparatus because of its
reliability.

MBI HCITIOJIB3YEM 3TOT armapar, Tak KakK
OH HaJIEKEH.

MBI HCIOJIB3YEM 3TOT ammapar u3-3a
(BcireICTBHE) €r0 HAAEKHOCTH.
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Ipemror due to

1) Plastics are in wide use due to their
light weight.

[ImacTMacchel HAXOAST MIUPOKOE
npyUMeHeHue 6Jiaro/1aps ux JIErKOMy
BECY.

Ipenor for

1) For a long time wood was being
applied for construction.

2) We could not translate this text for it
contained unknown terms.

B TeyeHne 10Jroro BpeEMEHu AEPEBO
HCIIOJIb30BAJIOCh TSI CTPOUTEIBCTBA.
MBI HE MOTJIM IEPEBECTHU 3TOT TEKCT,
TaK KaK OH COJIepKaJl HE3HAKOMBIE
TEPMHUHBL.

Since — mpemIoT M 0103

1) Man used wood for construction since
ancient times.

2) Since the experiment was finished we
left the laboratory.

YesoBeK UCIOIB30BAJ IEPEBO JJIS
CTPOUTENIBCTBA C IPEBHUX BPEMEH.
Tak kKak SKCIIEpUMEHT ObLIT 3aKOHYCH,
MBI TOKUHYJIN 1a00paTopuio.

CJoxHbIH coro3 both...and; mecroumenne both

1) Electronics helps us to study both the
atomic nucleus and elementary
particles.

2) | bought two books, both were
interesting.

DNEeKTpPOHUKA TOMOTaeT HaM U3y4yaTh
KaK aTOMHOE SIIPO, TaK M dJIEMEHTApPHBIC
YaCTHIBI.

S xynun aBe KHUTH, 00€ ObUTH
WHTEPECHBIMH.

CJ10KHBIN CO

103 either...or

1) Motors run on either direct or
alternating current.

JlBurarenu paboTalOT WK Ha
MOCTOSIHHOM, WJIM Ha IEPEMEHHOM TOKE
(Kak...Tak u...).

CaoxHblii coro3 neither...nor

1) There is neither oil, nor coal in this
region.

B stom paiione HeT HU HETU, HU YIIISL.

Obpaszey vinonnenus k ynp. No 9

TexkcT Ha aHTJIUHCKOM.

TeKcT Ha pyCCKOM.
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BapuaHTtsl 3axaHuid

Bapuanm Ne 1

Ynpasicnenue Ne 1. Tlepenmmmre npenyiokeHusi. Iloguepkanre uHPUHUTUB U
YKaKHTE ero 3aj10roBo-speMeHny1o ¢popmy u pyuxkuuio. [lncbmenno nepeseaure
NpeaI0KeHH .

1. To increase the production capacity of nonwovens a new machine is being installed.
2. Parameters to be measured in a control experiment include density and temperature
of the pulp.

3. The stock is sent through screens to remove foreign materials.

Ynpasicnenue Ne 2. Ilepenummure mnpennoxeHusi. IlepeBeaure uX, y4uTbiBasi
0COO0EHHOCTH nmepesoaa CJa0KHOIro moaJiekamero 1 CJIO2KHoro 10ImoJTHCHHUA.

1. The engineers of that plant are said to have constructed a new device.

2. We want you to see the new university building.

3. The company is believed to have lost a lot of money last year.

Ynpasicnenue Ne 3. Ilepenumnre U nepeBeuTe Npeaa0KeHUsl, ONpeIeuTe THIIBI
YCJI0BHBIX leGI[.]IO)KGHHﬁ.

1. If the fibers were not diluted they would make a very lumpy paper.

2. In case you had used this valve, the direction of the flood would have been changed.
3. If this grade of paper has the necessary treatment, it will be perfectly usable.

Ynpasicnenue Ne 4. Ilepenmuinre W mepeBeauTe IpeNIOKEHUs], COAEpPKALIUe

cocjaaratreJibHOC HaKJIOHCHUEC. HOI{‘IepKHI/ITe IPU3HAKHA COocCJIaraTeJibHOIro

HaKJIOHCHUA.

1. Had the factory process required steam at a specific pressure, an automatic extraction
turbine would be necessary.

2. If coal were not used as fuel, we should get more valuable products.

3. I wish you had used that equipment.

Ynpaoicnenue Ne 5. Ilepennmure npennoxenus. [loxyepkHuTe B HUX FepYHIMH U
ompeaejuTe €ro 3ajJ0ropo-speMeHHy0 ¢opmy u ¢yukumuro. Ilperyioxenus
nepeBeanTe.

1. Reading journals on pulp and paper is necessary.

2. The work could not be finished without carrying some necessary experiments.

3. This is done by employing the latest equipment.

Ynpasicnenue Ne 6. llepenumure npenyiokeHusi. [loruyepkHUTE B HUX CJOKHBIN
repyHauajgbHbiii 00opor. IlpensioskeHusi mepeseauTe, o0pamiasi BHUMAaHUE Ha
(opmy repynaus.

1. Besides being important for the maintenance of life oxygen is also important for
industry.

2. We know of this professor having made a new kind of paper.

3. Newton’s having stated his laws of motion is very important science.
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Ynpasicnenue Ne 7. Ilepenumure mnpemnoxeHusi. IlepeBeaure mx, oOpamas
BHUMAaHHUeE Ha 0eccoro3Hoe nmoa4YuHEeHHUe. HOI{‘IepKHHTe HNPpUAATOYIHOC
NpeaIoKeHue.

1. This means the machine can be placed at the end of a production line.

2. The products the pulp and paper industry produces are very important for the growth
of our economy.

3. We know we can begin to control formation of the web.

Ynpasicnenue Ne 8. llepenumure mnpeasiokeHue M NepeBeuTe HX, oOpamiasi
BHUMAaHHUEC HA PA3JIUYHBIC 3HAYCHHSA BbIACJICHHBIX CJI10B.

1. All the finishing techniques give additional variability and choice to both
manufacturer and purchaser of coated grades.

2. As for the winder every machine has at least two winder reels.

3. The sheet of paper was pressed between felts and either hung or placed on a smooth
surface to dry.

4. Because of large number of dryer cans the arrangement of the web is sometimes
vertical.

5. Each disc carrying the moving blades is perforated thus maintaining the same
pressure on both sides of the wheel.

Ynpaowcnenue Ne 9. llepenuiunre ¥ NICbMEHHO NMepeBeINTE TEKCT.

1. Paper is made on a paper machine. Paper making involves refining various types of
pulps (mechanical work to improve bonding tendencies) individually, and then
blending them together in combination with specific additives. This stock is then
screened and cleaned to remove any dirt, and is diluted to a very lean pulp slurry before
being ejected onto a moving drainage medium known as “the wire”, fourdrinier or
former where a sheet of wet paper is formed. This wet paper is then pressed, dried, and
calendered (pressed between smooth polished surfaces) to produce a smooth final
product with a specific basis weight (weight per unit area), moisture content, thickness,
smoothness, brightness, color, ash content and many other properties.

2. Hardwood and softwood stocks are stored in High Density storage tank at about 15
% consistency (mass percentage of pulp in a slurry). As the stock is pumped from the
High Density tank it is diluted to 4 % and refined. Paper machine refiners have rotating
discs which fibrillate the fiber, thereby giving it better bonding strength. The hardwood
and softwood stocks are then blended together in a desired ratio in a blend chest, and
sent to the machine chest, the final source of stock for the paper machine. From here
the stock is diluted with white water (filtrate which has drained through the forming
section), and is sent to the headbox (a pressurized compartment with a wide orifice
which allows the stock to be ejected as a wide jet).

Ynpasicnenue Ne 10. Boinumure u3 1-ro ad3ama mnpeasioxkeHue, coaep:xaiiee
HUH(pUHUTHB, onipeneuTe PYHKIUIO HHPUHUTUHBA.

Ynpasicnenue Ne 11. Beinummre u3 1-ro ad3ama repyHauid B (QyHKUMH
noasexamero. [lepeBeaure npeasioxkeHne HeJTUKOM.

Ynpaosicnenue Ne 12. Tlepeuurtaiite 2-0ii ad3am TeKCTa U OTBeTbTe HA BOIPOC:
What types of the stocks are blended together in a blend chest?
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Bapuanm Ne 2

Ynpasicnenue Ne 1. Tlepenmmmre npenyio:keHusi. Iloguepkanre uHPUHUTUB U
YKAKUTE ero 3ajJ10roBo-BpeMeHHy0 ¢popmy u pynkuuio. [lncbMeHHO nepeseaure
NpeJI0KeHH .

1. Simple heating of the water is common to help break down the paper.

2. The basic function to be performed by the wet end is to separate the fibers and water
and form the web of paper.

3. To increase the potential operating speed of the machine, it is desirable to have the
press felt moisture content as low as possible.

Ynpasicnenue Ne 2. Tlepenmumure mnpensioxkenusi. IlepeBennre MX, y4uThIBasi
0CO0EHHOCTH nmepesoaa CJa0KHOIo moaJIeKamero u CJI0KHoro 101moJJHCHU .

1. The winder is considered to consist of three sections.

2. We know the factory to have improved the methods of quality control.

3. The engineers of that plant are said to have constructed a new device.

Ynpasicnenue Ne 3. llepenumnre u nepeseanTe NpeAJ0KeHNs, ONPeAeTUTe THIIBI
YCJI0BHBIX HpEIl.]'IO)KEHHﬁ.

1. If this grade of paper has the necessary treatment, it will be perfectly usable.

2. Were the surface of the earth uniform, there would be three parallel zones of
precipitation higher than average.

3. Should a plant be located at a point favourable both to the obtaining of raw
material and the market for the paper, it would be ideal.

Ynpasicnenue Ne 4. llepenuminte M nepeBeAuTe NPeENJI0KEHUS, COAepsKalUe
cocjadaratreJibHOC HaKJIOHCHHUEC. HOZ{‘IepKHI/ITe IMPpU3HAKN cocdJarareJbHoro
HaAaKJIOHCHUA.

1. I wish we were there.

2. Should it be interesting to calender at higher temperatures, such operations would
have consequences both for paper and the calender design.

3. If it were possible to design new ,there would be possibility for cost reduction.

Ynpaoicnenue Ne 5. Ilepennmure npennoxenus. [loxyepkHuTe B HUX FepYHIMH U
ompeaeaure €ro 3ajJoropo-speMeHHy0 ¢opmy u ¢ynkuuo. IIpennoxenus
nepeBeauTe.

1. There is no possibility of making any experiment in this laboratory.

2. The best way to solve this problem is experimenting.

3. Newton made his most important discoveries before reaching the age of thirty.

Ynpasicnenue Ne 6. Illepenumure npeasioxkenusi. [loguepkHUTE B HUX CJIOKHBIN
repynauajibHbiii 00opor. IlpenyoxkeHusi mepeBeaurTe, o0paimasi BHUMAaHUE Ha
¢dopmy repynaus.

1. I have never heard of his having taught at that university.

2. The apparatus has the advantage of being relatively cheap.

3. Besides being important for the maintenance of life oxygen is also important for
industry.

34



Ynpasicnenue Ne 7. llepenmmmurte mnpennoxenus. IlepeBenure ux, oOpamasi
BHHUMAaHHeE Ha 0eccoro3Hoe MNOAYNHECHUEC. HOII‘IepKHI/ITe NpuIAATOYHOC
nmpeaIoKeHue.

1. We thought we only had to learn how to form the sheet still better at the higher
machine speed.

2. One of the best indications of the success of a control system such as this is the
amount of time the operators use it.

3. He pointed out Canada must use the wood supply more efficiently.

Ynpaoicnenue Ne 8. Tlepenuiiure mpensiokeHHe W MepeBeAuTe HUX, o0pamias
BHUMAaHHE HA PA3JINYHBIC SBHAYCHUA BbIICJICHHBIX CJI0B.

1. Because of large number of dryer cans the arrangement of the web is sometimes
vertical.

2. As for the winder every machine has at least two winder reels.

3. These rolls both keep the wire level and remove water.

4. Because of the high temperature of the water in the forming section the removal of
water in the press is increase

5. The drum barker is a large cylinder open at both ends.

Ynpasicnenue Ne 9. Ilepenuminre ¥ NMCHbMEHHO NepeBeAUTE TEKCT.

1. All the operations necessary for preparing the fibers begin with pulping and proceed
through refining, metering and blending to dilution and cleaning.

2. The pulping operation has to liberate the fibers from the raw material being used by
process. The fibers liberated form the wood by a pulp mill are formed into thick sheets
of paper and bundled into bales. The pulp is not dried completely, but retains about 20
% of moisture to prevent the fibers from bonding to one another or callapsing.

3. The machine used for pulping is called pulper. The pulper is equipped with rotating
blades in the bottom, which serve to break the pulp into individual fibers. It may be
operated as a continuous pulper, water and bales of pulp being added to maintain the
desired volume and defibered stock being removed through the strainer plate in the
bottom. However, the pulper is more likely to operate as a batch operation, because it
Is used to different types of pulp and sends them to separate storage tanks.

Ynpasicnenue Ne 10. Boinumuure U3 2-ro ad3amna npeaioKeHHUsl, copeprkaiiee
UH(UHUTHUB, onipeaeauTe PyHKUU MH(PUHUTUBA.

Ynpaowcnenue Ne 11. Boimummre u3 1-ro ad3ama repyHIuid W ompeeuTre ero
¢ynkuuro B npeaioxenun. llepeseaure npeaioxeHue.

Ynpasicnenue Ne 12. TlepeunTaiite 3-uii a63a1 TeKcTa U 0TBeThTE HAa Bonpoc: Why
Is the pulper equipped with?
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Bapuanm Ne 3

Ynpasicnenue Ne 1. llepenumnrte npensiokenusi. [loguepkuure HHPUHUTHB U
YKaKUTE ero 3aj10ropo-BpeMeHHy10 ¢popmy u pynkuuio. [lncbMeHHO nnepeseaure
NnpeaIoKeHus.

1. A very interesting problem is to produce a practically limitless source of energy.

2. To develop the supercomputer highly developed electronics and new materials
were required.

3. We know many human activities to have contributed to scientific inventions.

Ynpasicnenue Ne 2. Tlepenmumure mnpensiokeHusi. IlepeBennre MX, y4uThIBasi
0CO0EHHOCTH nmepesoaa CJa0KHOIo moaJIeKamero 1 CJI0KHoro 101moJJHeHus.

1. Recommendations from physicists will allow the necessary measures to be taken to
protect the air from pollution.

2. He is considered to be an experienced engineer.

3. We would like you to tell us about the experiment in more detail.

Ynpasicnenue Ne 3. llepenumure u nepeseauTe NpeAJ0KeHNs, ONPeAeTUTe THIIBI
YCJIOBHBIX MPeEAJI0KCHUH.

1. If you think that a computer never makes mistakes, you are wrong.

2. In case you had tried to apply new technique, you would have seen the data
changed.

3. If the scientists had tested this material, we would have used it in our future work.

Ynpasicnenue Ne 4. llepenuiminte M nepeBeAuTe NPeENJI0KEHUS, COAepsKalHe
cocjaaratreJibHO€ HaKJIOHCHHUEC. HOZ[‘IepKHI/ITe IPpU3HAKA cocJarareJbHoro
HaAKJIOHCHUSIL.

1. Unless a very high pressure is used, electrons produce only a small number of ions.
2. 1 wish you had bleached these fibers using new method.

3. If safety measures had been followed, the accident would never have happened.

Ynpaoicnenue Ne 5. Ilepennmure npennoxenus. [loxyepkHuTe B HUX FePpYHIMH U
ompeaejuTe €ro 3ajJ0oropo-epeMeHHy0 ¢opmy u ¢yuxkuuro. Ilpenyioxenus
nepeBeauTe.

1. Combining heating plants and electricity plants is an attractive approach.

2. Instead of using chlorine they took bromine.

3. The only way of overcoming the great air resistance at high velocities is flying
higher.

Ynpasicnenue Ne 6. Ilepenmmure mnpemioxkenusi. IlogyepkHuTe B HHX
repynauajibHbiii 00opor. IlpenyoxkeHusi mepeBeaurTe, o0paimasi BHUMAaHUE Ha
¢bopmy repynaus.

1. We insist on your making a report at the conference next week.

2. The researchers objected to the data being published before all the experiments
were completed.

3. Our professor insisted on that student’s being sent to the conference.
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Ynpasicnenue Ne 7. llepenmmmurte mnpennoxenus. IlepeBenure ux, oOpamasi
BHHUMAaHHeE Ha 0eccoro3Hoe MNOAYNHECHUEC. HOII‘IepKHI/ITe NpuIAATOYHOC
nmpeaIoKeHue.

1. We thought we only had to learn how to form the sheet still better at the higher
machine speed.

2. Experts say they must more reuse fibers.

3. One of the best indications of the success of a control system such as this is the
amount of time the operators use it.

Ynpasxicnenue Ne 8. Ilepenumure npeasioxkeHue W NepeBequTe HX, oOpamias
BHUMAaHHE HA PA3JINYIHBIC 3BHAYCHUA BbI/ICJICHHBIX CJI0B.

1. Both full chemical operations and high yield processes leave the pulp too highly
colored to be used in making white paper.

2. The roll coater has been used for publication grades, but because of its limited
speed is now not too widely used.

3. Since the web is held tightly against the dryer surface, it is difficult for the water to
be evaporated into the air spaces present between the dryer and the web.

4. The diameter in the rolls of the calender expands due to the heat generation.

5. The sheet of paper was pressed between felts and either hung or placed on a
smooth surface to dry

Ynpasicnenue Neo 9. Ilepenumure 1 NMCbMEHHO NepeBEeUTE TEKCT.

1. After cooking, the pulp may need to be bleached. The equipment used for the
bleaching operations consists primarily of closed tanks into which the pulp is pumped
In water suspension after being mixed with bleaching chemical. The pulp is carried by
water throughout most of the bleaching operations. The washing is carried out in rotary
drum washers.

2. Not all pulps are bleached with multistage bleach sequence. Groundwood pulps
frequently receive only one stage bleach. If unbleached pulp is desired, the groundwood
pulp will not require any further treatment. It is possible to bleach the groundwood pulp
to improve the whiteness and permanence of the paper to be produced, but because of
the presence of lignin in the fibers the quality can never be raised to the level of
chemical pulps.

Ynpasicnenue Ne 10. Boinumunte u3 2-ro ad3ama npeajioKeHHe, copepKaiiee
UH(UHUTHUB, onpeaeauTe PyHKUUIO MH(PUHUTUBA.

Ynpaowcnenue Ne 11. Boimummre u3 1-ro ad3ama repyHanid W ompeaeuTe ero
¢ynkuuro B npeasio:xkenuu. llepeseaure npeaioxeHue.

Ynpasicnenue Ne 12. Tlepeuutaiite 2-0i a03a1 TEKCTA U OTBEThTE HA BONPOC:

Why the quality of the groundwood pulp can never be raised to the level of
chemical pulps?
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Bapuanm Ne 4

Ynpasicnenue Ne 1. llepenumnrte npensioxkenusi. [loguepkuure UHPUHUTHB U
YKaKUTE ero 3aJ10ropo-BpeMeHHy10 ¢popmy 4 pynkuuio. [lncbMeHHO nnepeseaure
NpeaI0KeHHS.

1. To construct an experiment of this kind seems nearly impossible.

2. Signals to be measured must be strong enough.

3. One way of obtaining hydrogen is to pass electric current through water.

Ynpasicnenue Ne 2. Tlepenmumure mnpensioxkenusi. IlepeBennre MX, y4uuThiBasi
0CO0EHHOCTH nmepesoaa CJa0KHOIro moaviekamero 1 CJIO2KHoro 10ImoJTHCHHUA.

1. The laser is known to be a device producing an intensive beam of light.

2. We suppose the construction of that building to be completed in a week.

3. Electricity proved to be able to travel instantly over a long piece of wire.

Ynpasicnenue Ne 3. llepenumure u nepeseaurTe NpeAJ0KeHNs, ONPeAeUTe THIIBI
YCJI0BHBIX HpGIl.]IO)KGHHﬁ.

1. Unless the temperature rises, the speed of the molecules will not increase.

2. In case you had used this parameter, the brightness of the paperboard would have
been changed.

3. If this softwood pulp has the necessary treatment, it will be ideally suitable.

Ynpasicnenue Ne 4. llepenuminte M nepeBeAuTe NPeENJI0KEHUS, COAepKalHAe
cocjadarateJibHOC€ HaKJIOHCHHUEC. HOI{‘IepKHI/ITe IIPpU3HAKA cocJIarareJbHoro
HaAaRKJIOHCHUA.

1. Had they warned us of the possible changes in advance, there would have been
fewer problems.

2. 1 wish we could have finished the experiment long ago.

3. I wish I could solve this problem earlier.

Ynpaoicnenue Ne 5. Ilepennmure npennoxenus. [loxyepkHuTe B HUX FePpYHIMH U
ompeaejauTe €ro 3ajJ0ropo-speMeHHy0 ¢opmy u ¢yukumuio. Ilpenyioxenus
nepeBeanTe.

1. The flow of electrons in one direction results in producing an electric current.

2. One of the best ways of keeping the speed steady is using a computer for this
purpose.

3. Putting the discovery into practice sometimes requires more effort than making.

Ynpasicnenue Ne 6. Illepenumure npeasoxkenusi. [loguepKHUTE B HUX CJIOKHBIN
repynamajibHbiii 00opor. IlpenyoxkxeHuss mepeBeaurTe, o0paimasi BHUMAaHUE Ha
¢bopmy repynaus.

1. Our scientists insisted on the sample being tested repeatedly.

2. This inconsistency depends upon real gases being less compressible than an ideal
gas.

3. The molecules of this substance because of their being reactive combine with one
another.
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Ynpasicnenue Ne 7. llepenmmmurte mnpennoxenus. IlepeBenure ux, oOpamasi
BHHUMAaHHeE Ha 0eccoro3Hoe MNOAYNHECHUEC. HozmepchnTe NpuIAATOYHOC
nmpeaIoKeHue.

1. We know we can begin to control formation.

2. The exhibition shows great progress had been made.

3. Low chemical consumption is one of the benefits the mill enjoys.

Ynpasicnenue Ne 8. llepenumure mnpeasioxkeHue M INepeBeauTe HX, oOpamiasi
BHUMAaHHE HA PA3JINYIHBIC 3BHAYCHUA BbIICJICHHBIX CJI0B.

1. Calcium was originally preferred base because of its low cost and availability.

2. Due to the presence of lignin the papers do not have any degree of permanence and
yellow quickly.

3. The flow of the cylinder machine is complicated since there are several forming
devices operating at the same time.

4. As the web passes between the rolls, the filled roll deflects causing a slight slipping
in the nip.

5. After the refining the pulps must be stored to maintain a steady supply for the next
stage.

Ynpasicnenue Ne 9. Ilepenunre ¥ NMCHbMEHHO NMepeBeAUTE TEKCT.

1. Pulp and paper products are of different types. Each of these products requires certain
unique properties which must derive from the raw material. For instance, photocopier
paper must have excellent brightness, a good printing surface and must not curl in the
photocopier. Highly bleached chemical pulp is used. This type of paper is made by
blending hardwood pulp (for a very smooth printing surface) with softwood pulp (for
strength).

2. Pulp and paper mills vary greatly in design because their design depends on the
product being made. The simplest division is to separate pulping from papermaking.
Mechanical pulping can be achieved by grinding or refining. Groundwood mills
mechanically grind whole logs against an abrasive surface. The pulping action is a
combination of raising the temperature, and mechanically ripping the fiber from the
wood surface.

Ynpasicnenue Ne 10. Boinumunte M3 2-r0 ad3ama npeajioKeHHe, CoAepKaiiee
UH(UHUTHUB, onpeaeauTe PyHKIUI HHPUHUTHBA.

Ynpaowcnenue Ne 11. Boimummre u3 1-ro ad3ama repyHIuid W ompeeuTe ero
¢ynkuuro B npeasio:xkenun. llepeseaure npeayioxeHue.

Ynpasicnenue Ne 12. Tlepeuutaiite 2-0i a03a1 TEKCTA U OTBEThTE HA BONPOC:
How the mechanical pulping can be achieved?
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Bapuanm Ne 5

Ynpasicnenue Ne 1. Ilepenmmmre npenio:xkeHus. Iloguepknure HHGUHUTUB U
YKaKHTE ero 3aj10roBo-speMeHHy1o ¢popmy u pyuxkuuio. Ilncomenno nepeseaure
NpeaI0KeHHs.

1. To increase the production capacity of nonwovens a new machine is being
installed.

2. Parameters to be measured in a control experiment include density and temperature
of the pulp.

3. The stock is sent through screens to remove foreign materials.

Ynpasxicnenue Ne 2. Ilepenmmiure mnpensokenusi. IlepeBennre uUX, yUYMThIBasi
0COO0EHHOCTH nmepesoaa CJI0KHOI0 mMoAJICKaliero 1 CJIOKHOIro 10IMoJTHCHUA.

1. The winder is considered to consist of three sections.

2. We know the factory to have improved the methods of quality control.

3. The engineers of that plant are said to have constructed a new device.

Ynpasicnenue Ne 3. Ilepenuiunte U nepeBeanTe MPeEAJI0KEHUS, ONIPeAeJTUTE THIIBI
YCJOBHBIX MPEAJI0KCHUH.

1. If you think that a computer never makes mistakes, you are wrong.

2. In case you had tried to apply new technique, you would have seen the data
changed.

3. If the scientists had tested this material, we would have used it in our future work.

Ynpasicnenue Ne 4. Ilepenmuunre W mepeBeauTe IpeNIOKEHUs], COAepPKaLIUe
cocjiaratTe/JibHOC HaAKJIOHCHMUEC. HOI{‘IepKHI/ITe IPU3HAKHA COCJIaraTeJibHOIo
HaAKJIOHCHUI.

1. Unless a very high pressure is used, electrons produce only a small number of ions.
2. 1 wish you had bleached these fibers using new method.

3. If safety measures had been followed, the accident would never have happened.

Ynpasicnenue Ne 5. llepennmure npensio:kenusi. [loguepkHUTE B HUX TePYHIUIN U
ompee/iuTe ero 3ajJoroBo-speMeHHyr ¢opmy u ¢yukuur. I[lpennoxkenus
nepeBeaunTe.

1. There is no possibility of making any experiment in this laboratory.

2. The best way to solve this problem is experimenting.

3. Newton made his most important discoveries before reaching the age of thirty.

Ynpasicnenue N 6. llepenumure npenyiokeHusi. [loguyepkHUTE B HUX CJIOKHBIN
repyHauajgbHbiii 00opor. IlpensioskeHusi mepeseauTe, o0pamiasi BHUMaHUE Ha
(opmy repynaus.

1. We insist on your making a report at the conference next week.

2. The researchers objected to the data being published before all the experiments
were completed.

3. Our professor insisted on that student’s being sent to the conference.
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Ynpasicnenue Ne 7. llepenmmmure mnpennoxenus. IlepeBenure ux, oOpamasi
BHUMAaHHUueE Ha 0eccoro3Hoe nmoa4YuHECHHUC. HOI{‘IepKHHTe NPpUHIATOYIHOC
nmpeaIoKeHue.

1. We thought we only had to learn how to form the sheet still better at the higher
machine speed.

2. Experts say they must more reuse fibers.

3. One of the best indications of the success of a control system such as this is the
amount of time the operators use it.

Ynpasicnenue Ne 8. Ilepenumure mpeaiokeHue W IepeBeauTe HMX, oOpamnasi
BHUMAaHHE HA PA3JINYHBIC 3SHAYCHUA BBIJICJICHHBIX CJIOB.

1. Because of large number of dryer cans the arrangement of the web is sometimes
vertical.

2. As for the winder every machine has at least two winder reels.

3. These rolls both keep the wire level and remove water.

4. Because of the high temperature of the water in the forming section the removal of
water in the press is increase

5. The drum barker is a large cylinder open at both ends.

Ynpasicnenue Ne 9. Ilepenuinre ¥ NMCHbMEHHO NMepeBeAUTE TEKCT.

1. Paper is made on a paper machine. Paper making involves refining various types of
pulps (mechanical work to improve bonding tendencies) individually, and then
blending them together in combination with specific additives. This stock is then
screened and cleaned to remove any dirt, and is diluted to a very lean pulp slurry before
being ejected onto a moving drainage medium known as “the wire”, fourdrinier or
former where a sheet of wet paper is formed. This wet paper is then pressed, dried, and
calendered (pressed between smooth polished surfaces) to produce a smooth final
product with a specific basis weight (weight per unit area), moisture content, thickness,
smoothness, brightness, color, ash content and many other properties.

2. Hardwood and softwood stocks are stored in High Density storage tank at about
15 % consistency (mass percentage of pulp in a slurry). As the stock is pumped from
the High Density tank it is diluted to 4 % and refined. Paper machine refiners have
rotating discs which fibrillate the fiber, thereby giving it better bonding strength. The
hardwood and softwood stocks are then blended together in a desired ratio in a blend
chest, and sent to the machine chest, the final source of stock for the paper machine.
From here the stock is diluted with white water (filtrate which has drained through the
forming section), and is sent to the headbox (a pressurized compartment with a wide
orifice which allows the stock to be ejected as a wide jet).

Ynpasicnenue Ne 10. Boimummte u3 1-ro ad3ama mpeayioxkeHue, coaepaiiee
UH(PUHUTHB, onipeneauTe PYHKIUIO HHPUHUTUHBA.

Ynpasxicnenue No 11. Boimumure u3 1-ro aé3ama repyHaMid 4 onpeaejaure ero
¢yunkunio B npeanoxkenuu. Illepeseaure npeioxenue.

Ynpasicnenue Ne 12. TlepeunTaiite 2-0i a03a1 TEKCTa U OTBEThTE HA BONPOC:
What gives the fiber better bonding strength?
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I'PAMMATHUYECKHUE TABJINIBI
«IHEINOYKN» CYIIECTBUTEJIBHBIX B AHI'VIMUCKOM A3bIKE

«llemoyku» CymIECTBUTENBHBIX YaCTO BCTPEUAIOTCS B HAYYHBIX TeKcTax. OHU MPEACTaBISAIOT CO00M BU CIOBOCOUYCTAHHIA
U3 IBYX U 00Ji€€ CYIIECTBUTENIbHBIX, OMPENEISIONINX OJHO OHATHE. B Takux cioBOCOYETAaHUSX TJIABHOE CYIIECTBUTEIBHOE CTOUT
BCErJa B KOHIIE LIEMIOYKH, a BCE MPEIUIECTBYIOIINE CIOBA SABISAIOTCS onpeaeineHussMu. CrpaBa OT OCHOBHOT'O CJIOBA, yKa3bIBasi Ha
TO, YTO «IIENOYKa» 3aKOHYWIACh, MOXKET CTOSITh HOBBIM apTHUKIb, NPEIJIOr, MECTOMMEHHUE, IPWJIAraTesIbHOE, NIPUYACTHE WIIN
IJIaroj-cka3zyeMoe C MPEeAIIeCTBYIOIINM HapeuneM WK O3 HEro.

TABJINLA 1 - CIIOCOBbI IEPEBOJIA «HEITOYEK» CYIHECTBUTEJIBHBIX

Cnoco0 nepeBoja IIpumep
CyIIeCTBUTENBHOE B POJUTEIHHOM IaIEKe: saturation pressure — qaBJieHUE HACBIICHHS
market research — ncciaenosanue peiHka
web modification — moaudukaius Moa0THA

[TpunarareiabHoE: light waves — cBeToBbI€ BOJIHBI

paper bag — 6yMakKHbIif TTakeT

market value — ppiHOYHast cTOMMOCTB
CymiecTBUTENHHOE C TTPEAJIOTOM: an exchange contract — goroBop 06 oomeHe
water filter — rrbTp 115 BOIBI

expense report — order o pacxogax
[IpruacTHbIl 060POT: War damage — yiiep0, HaHeCEeHHbBII BOHHOM

B coCTaB 1IEMOYKH Tak)Ke MOT'YT BXOJMTh JAPYTUE YaCTH PEUu: MpHiaratelibHoe, NpuyacTue win repyHauii. [Ipu nepesone
TAKOTO psiJia CIeAyeT 00paiaTh BHUMaHKe, K KAKOMY U3 CYILECTBUTEIBHBIX OHU OTHOCSITCS:
- an air-cooled system — cuctema, oxJiaxaaemasi BO3yXOM;
- a job scheduling problem — npo6nema manupoBaHus padoT.

42



TABJIAIIA 2 — CTEIEHA CPABHEHUS ITPUJIATATEJIBHBIX 1 HAPEUNIA

IHoaoxureanHast
CTEeNneHb

CpaBHute/ibHAA CTENEHb

IIpeBocxoaHas cTeneHb

IlepeBoa ciaoBa “most”

IJIACHBIN 3BYK

1. O}IHOC.]'IO)KHBIC npuwiararejbHblI€, ABYXC/I0KHbBIC NIPUJIATAaTC/IbHbIC, 3AKAHIUBAKOIIHUECCH HA

long — mmHHBLH
clever — ymHbrit

longer — nnunHEe
cleverer — ymuee

the longest — cambrit TIMHHBIH
the cleverest — camblit ymHBI#

2. MHOT0C/I0:KHbIE TpUJIaraTejibHbIe

important — BaxxHbIN

more important — 6oJice BayKHBIiH
less important — MmeHeeBasKHBI#H

the most important — cambIii BaxkHBII
the least important — HanMeHee BaXKHbBIIH

CpaBHUTe/bHbIE KOHCTPYKIIMU

AS...aS... — TAaKOH Xke... KaK

Not so...as... — He TaKOM... KaK
The... -er the... -er —gewm..., Tem...: The higher, the better — yvem BbIIe, Tem Jyuine.
As... as possible — HacTONBKO ... HACKOJIBKO 3TO BO3MOYKHO

3. UckaroueHus

good XOPOIIUH
well XOPOIIIO
bad TUIOX O

much/many  mHoro

little — manenpxuii

better — myure

WOrse — XyxKe
Mmore — OoJIbIIe

less — menbIIE

the best — cambrii Tyummid,
JTydIIIe BCETO

the worst — Hauxy amwvii
the most — Gombiie Beero

the least — HauMeHbIINIA, MEHBIIIE BCETO

1. This is the most
interesting book | have
ever read. — Oto camas
UHTEpECHas KHUTA,
KOTOPYIO s KOTAa-Tn00
yutai. (Ilpesocxoonas
cmenemb nocie apmuKis
“the” u nepeo
npuiaeamenbHbim)

2. It’s a most interesting
book. — 3To Becbma
/04eHb UHTEpECHAs
kHHra. (Boicokast
cmeneib GblPaNCeHHOCHU
npusHaka 6e3 apmuriis
“the” nepeo
npuaeamenbHbim)

3. Most people like
reading. — BoabIIMHCTBO
JFO/ICH JTFOOSIT YUTATh.
(«bonvuuncmeo/bonvuias
yacmovy nepeo
CyuecmaeumenbHuiM)
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TABJIUIIA 3 - BPEMEHA AHI'JIMACKOI'O IJIAT'OJIA B IEMCTBUTEJIBHOM 3AJIOTE

Yr1BepaureabHast
dpopma

BonpocureabHas
Dopma

OTpunareabHasi
dpopma

Simple/Indefinite

(paxT)

every day (month, week), regularly.

Usually, sometimes, often, always, never, as a rule,

g I, you, Do I, you } l, you, }
&’ we, they}explain we, they’ explain? we, they’) don’t explain
He, she, it explains Does he, she,?r He, she?r
it explain? It doesn’t explain
Yesterday, last year (month, week), 2 days (years) ago, in 2000.
@ |1 you I, you I, you
o | we, they } explained Did we, they }explain? we, they } didn’t explain
he, she, it/ wrote he, she, it J write? he, she, it write
Tomorrow, next month (year), in two weeks (days), in 2030.
[¢b]
2 |l,you l, you l, you
L | we, they }will explain Will we, they }explain? we, they }won’t explain
he, she, it write he, she, it) write he, she, it write
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IIpooonxcenue mabn. 3

Yr1BepaureabHasi BonpocuresnbHas OTpunareabHasi
¢popma dbopma dbopma
Now, at the moment, at present, currently.
I am Am | I’m not
-~ | He he He
§ She}is explaining Is she }explaining? She »isn’t explaining
&" It it It
S5 You you You
§ ; We rare writing Are we } writing We aren’t writing
ce» é They they They
D_ rown)
g § This time yesterday, from 9 till 11 yesterday, the whole evening (yesterday), when he came...
S 3
£ & | | I
g: ~ He Was he He
3 She [ was she She [ wasn’t
o It it It
explaining explaining explaining
You writing you | writing You writing
We [were Were we We [ weren’t
They they They
This time tomorrow (next week), from 9 till 11 tomorrow.
3 % S |1, you l, you I, you
28 L*Eé we, they \will be Will we, they | be we, they lwon’t be
‘g §> he, she, it| explaining he, she, it |explaining? he, she, it | explaining
O
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OxonuaHue mao..

YrBepaureabHasi
¢popma

BonpocureabHas
¢popma

OTpuuarejabHasi
dbopma

Perfect
(pesynbTat) have+V3

Just, already, ever, never, yet, for, since, recently, lately, of late,

this (week, month), today.

I

~— | You you >explained? You
G | We [ have explained Have we We [ haven’t
S | They they They
o .
\ explained
He, he, written
She [ has written Has she} written? He,
It It | She [ hasn’t
It
By 2 o’clock yesterday, by the 1st of June, by some time in the past.
g I, you l, you 1, you
we, they }had explained Had we, they} explained? we, they } hadn’t explained
he, she, it written he, she, it} written? he, she, it written
By next Tuesday, by 3 o’clock tomorrow, by some time in the future.
5
5
LL

I, you
we, they }will have explained
he, she, it written

have explained

I, you
Will we, they}
written

he, she, it

I, you
we, they ~won’t have explained
he, she, it written
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TABJIMIA 4 - ®YHKIHNU I'VTIAT'OJIA “TO BE”

DyHKUNA U 3HAYCHUE

IIpumepsi

IHepeBon

1) CMbICIOBO# TJIaroi «0bITHY,
«SBJISATBCA», KHAXOAUThCSD).

The fuel-injection system is an integral
part of the thermal engine.

CucreMa BBEICHHUS TOILINBA ABJIAETCH
HEOTAEINMON YaCTHIO TEIJIOBOI'O
JIBUTATEIIA.

2) BeriomoraTeabHbIN TI1aros s
00pa3oBaHUsI CIIOKHBIX TIIarOJIbHBIX
dopwm (rpymma Bpemen Continuous,
CTpaJlaTeIbHBIN 3aJ10T).
CamMoCTOSITENBHO HE IEPEBOAUTCHL.

This material is offering high resistance
to the flow of current.

The plan was fulfilled in time.

2T10T MaTcpHral OKa3bIBA€T BHICOKOC
COIIPOTUBJICHUC ITIOTOKY TOKaA.

[1naH ObLJI BBINOJHEH BOBPEMSI.

3) DKBUBAJICHT MOJIAJILHOTO TrjaroJja (B
COUYETaHWH ¢ MHOUHUTUBOM C YaCTHUIICH
“10”’) co 3HaueHUEM JTOT>KEHCTBOBAHMUSI.

A boiler is to generate steam.

Koren noszkeH BoipadaThIBaTh nap.

4) Bxoxaut cocraB obopoTa “there be”
MEPEBOAMTCS KaK «ECThY, KAMEETCSI»,
«CYIIECTBYETY.

There are a lot of questions to be
answered.

There is a boiler in the boiler room.

Ectb MHOro BONpPOCOB, Ha KOTOpPBIE
HEOOXOIUMO OTBETHUTh.

B KOTEJILHOU HMeeTCA/HAX0AUTCH
KOTEJI.
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TABJIMLA 5 - ®YHKIUU T'JIAT'OJIA “TO HAVE”

DyHKUMA B IPEIJI0KEHUH U 3HAYCHUE ITpumepsbi IlepeBoa
1) CMBICIIOBOI# IJ1arojl «<MMeTh. A steam generator has a series of heat [TaporenepaTop uMeeT psi
exchangers. TEII000MEHHHUKOB.

2) BerioMmoraTeabHbIN TJ1aros s
oOpa3oBaHMsl CIOXKHBIX (POPM Tlaroja
(rpymma Bpemen Perfect).
CaMOoCTOSITENILHO HE NEPEBOAUTCHL.

This method has found universal
recognition.

DTOT METOJ HAIIIeJ BCeoOIee
MpU3HAHUE.

3) MoaanbHbIi 171aroa (B COUETaHUU C
MH(PUHUTUBOM C yacTulei “10”) co
3HAYEHUEM JIOJKEHCTBOBAHMSL.

They have to use this new method in
their research worn.

Onn AOJIZKHBI HMCIIOJIb30BaTh 3TOT
HOBBIU METOJ B CBOEM HUCCJICAOBAHHUH.

TABJIMIA 6 - ®YHKIHWH I'VTIAT'OJIA “TO DO”

q)yHKIIl/IH B IPEAJO0KCHUHU H 3HAYCHUC

IIpuMmepsI

IlepeBon

1) CMBICIIOBO# TJ1aroJ1 «/1eJ1aTh.

He does his homework regularly.

OH perysspHO aejiaeT JOMAITHIO
paoory.

2) BcnomMoraTenbHbIN TJ1aroj s
o0Opa30BaHMsI BOIIPOCUTENBHOMN U
oTpuraTenbHOM Ghopmbl BpemeH Present
Simple u Past Simple.

Do you attend classes every day?

BrI mocernaere 3aHATUA KX ABIA 1€HL?

3) Ombatrueckuii “d0”, moguepkuBaeT
3HAYeHHE CMBICIIOBOTO TJIaroJia.

| do understand what you are trying to
say.

Sl neliCTBUTEJIBLHO IIOHUMAIO, O YEM BEI
TOBOPUTE.
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TABJIMIA 7 - BHAYEHUSA MOJAJIBHBIX I'VTAT'OJIOB 1 X DKBUBAJIEHTOB

MoaanbHbIi 3HaveHne Hpumep
rJjaaroJi/
IKBHBAJIEHT
can CIIOCOOHOCTH He can speak French. — On ymeeT pa3roBapuBath Ha (paHI[y3CKOM.
(ymcTBeHHas/puznyueckas)
npocr0a Can you help me? — Te1 MOXeIIb MHE TOMOYB?

3amnpeT (B OTpULIATEIbHOM hopme)

You cannot use your phone during the exam. — Henb3s moyib30BaThes
TCJIC(bOHOM BO BpPECM: 9K3aMCHaA.

paspernieHue

You can use your notes during the test. — Bo BpeMs Tecta MOXHO
IIOJb30BATHCA 3aIlIUCAMU.

BO3MOKHOCTH (001I1as1)

It can be difficult to find a good job. — Haiitu xopomryto paboTy MoKeT
OBITH CJIOKHO.

COMHEHHE/HEJ0BEpHE He cannot be telling the truth! — He MmoskeT ObITh, 4TO OH TOBOPHT IIPaBY.
could CIIOCOOHOCTH B MPOIIIIIOM He could read when he was five. — On ymen uutath, Korjga emy ObLIO
TISIT.
MIPEAMOIOKECHNE This could be the right answer. — Bo3amoxHO, 3T0 npaBUILHBIN OTBET.
nmpock0a Could you help me with the documents? — He morsu 651 BbI MHE ITOMOYb
C IOKYMEHTaMHu?
may MIPEITOJIOKCHHE He may be having a break. — Bo3mosxHO, y Hero rnepepeois.

paszpererue (ohuiuanbHOE)

You may go. — Bl MoXxeTe UaTH.

obuMaIbHBIN 3a1peT (B oTp. hopme)

You may not smoke at the university. — B yuuepcutere Helb3s1 KypUTh.

npocb0a 0 paspenieHun

May | leave earlier today? — Mory iu st yiTH HOpaHbIlie CErOaHs?
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Oxonuanue mabn. 1

MoaanbHbIi 3HaueHue Ipumep
1J1aroJ
might PEO0JI0KEHNE You might be wrong. — Bo3mo)HO, BbI O1IM0aeTeCh.
yIpeK He might have told me he would come. — On mor 05l 1 cKa3aTh MHE, YTO
TIPHJICT.
must 00513aTEIBCTBO All the workers must follow safety procedures. — Bce pabouune q0KHBI
coOmro1aTh mpaBuia 6€30MacHOCTH.
JCTYKTUBHBIN BBIBOJI They must have been invited to the conference. — JloiokHO OBITH, HX
NPUTIACUIIN Ha KOH(EPEHIIHIO.
3arpeT (B oTp. hopme) You must not use your cellphone during the exam. — Bo Bpems sx3ameHa
HEJIB3s1 TI0JIH30BATHCSI MOOMIJIBHBIM TelIe(hOHOM.
should COBET One should have a medical checkup every year. — CienyroT mpoxoauTh
MEJIUIMHCKUI OCMOTP Pa3 B TOJI.
MIPEAMOIOKEHNE c orrenkoM | The train should be here soon. — IToe3n, 10KHO OBITH, CKOPO MPHUECT.
YBEPEHHOCTH
ynpek (¢ mepdextHor  (opmoii | You should have been more attentive during the test. — Bam cnemosaio
MH()UHUTHBA) ObI OBITH BHUMATEIBLHEE BO BPEMSI TECTUPOBAHMSI.
ought to COBET They ought to apologize. — M ciiefyeT U3BUHHUTHCS.
IPEII0I0KEHNE C orrenkoM | There ought to be some good films at the cinema this weekend. —
YBEPEHHOCTH HaBepHsika B 3T BBIXOJHBIEC B KHHO IMOKa3bIBAIOT XOPOIIUE (PUIBMBI.
3arpeT (B oTp. hopme) Such things ought not to be allowed. — Takue Bemy Heb3s TOMYCKATh.
have to HEO0OXOANMMOCTH B CBSI3U c | All the passengers have to exit at the next stop. — Bce maccaxupbl
00CTOSTeTLCTBAMU JIOJDKHBI BBIMTH Ha CIICAYIONMIEH OCTaHOBKE.
orcyTcTBHEe HeoOxomumocTu (B oTp. | You don’t have to be a scientist to understand this principle. — He
dhopme) 00s13aT€JIbHO OBITh YUYEHBIM, YTOOBI MMOHSTH ATOT MPUHIIHII.
be to HEOOXOIMMOCTh B CBSI3U ¢ | They are to conduct a series of experiments this month. — B stom mecsiie

paciiuCaHueM / AOTOBOPEHHOCTBIO

OHM JOJIZKHBI ITPOBCCTHU CCPHUIO DKCIICPUMCHTOB.
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TABJIMIA 8 - UBSMEHEHUE MOJAJIBHBIX I''TAT'OJIOB 1 UX DKBUBAJIEHTOB B PA3JIMYHBIX BPEMEHAX

Present Past Future
must must - -
have to have/has to had to will have to
be to am/is/are to was/were to -
can can could -
be able to am/is/are able to was/were able to will be able to
may may might -
be allowed to am/is/are allowed to was/were allowed to will be allowed to
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TABJIAIIA 9 — CTPAJJATEJIBHBIN (ITACCUBHBII) 3AJIOT TO BE + PAST PARTICIPLE (PARTICIPLE II)

Cnoco0 nepeBoaa

IIpuMmepsI

IlepeBoa

1) Coueranue riaromia «ObIThY» ¢ KPaTKUMU
CTpaJaTeIbHBIMH MPUYACTUSMU MPOIIEIIIETO
BpeMeHHM ¢ cypdukcamu -H, -T. [ 1aros1 «ObITh» B
HACTOSIIEM BPEMEHHU HE MEPEBOIUTCS.

The text is translated by the
student
was translated
has been translated
will be translated

TekcT mepeBOAUTCS CTYAECHTOM.
ObLIT MepeBeIeH
OBLI TIepeBEICH
OyJzeT nepeBeacH

2) I'maroun Ha -csl B COOTBETCTBYIOIIEM BPEMEHH,
JIUIE U YUCTIe.

The equipment is operated by the
new operator.

O6opynoBaHre NPUBOAUTCS B
JEUCTBHUE HOBBIM OIEPATOPOM.

3) I'nmaron AefCcTBUTENBHOTO 3ajiora B 3 JIUIIE,
MHOK. 4ncia (HeompeaeaeHHo-ImaHas Gopma).

The experiment was made last year.

DKCHEpUMEHT NMPOBEJIH B IPOLUUIOM
rofay.

4) I'naroJibl C OTHOCSIIIIUMUCS K HUM MPEJJIOTOM,
KOTOPBIE TIEPEBOJIATCS TIIAr0JIaMH € TIPEIIOTOM
INsSiSt on — HacTauBaTk Ha,

look at — cmotpeTh Ha,

refer to — cceurarncs Ha,

speak of (about) — rooputs o,

deal with — umeTb nemmo ¢ u apyrue
TIEPEBOJISATCS IJ1arojaMH B HEOIIPEIEICHHO-
JUYHOU (hopMe, TPUYEM COOTBETCTBYIOIIHIA
MPEIJIOT CTABUTCS MEPE]T aHTITUHCKAM
T0JIJIC)KAIITIM.

This discovery is often referred to.

This solution was insisted on.

Ha 510 oTKpBITHE YaCcTO
CChLJIAIOTCH.

Ha stom PCUICHHMHY HACTanBaJIN.
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Oxonuanue mabn. 9

Cnoco0 nepeBoaa

IIpumepsbi

IlepeBon

5) 'maroser 6e3 npeasiora B aHTJIMHCKOM SI3bIKE,
NEePEBOAIIMECS HA PYCCKUH SA3BIK TJIAroJamMu
IPEAJIOTOM:

affect — BimsaTe Ha,

act — melicTBOBAaTH Ha,

answer — oTeeyaTth HA,

attend — npucyTcTBOBaTH Ha,

follow — cienoBats 3a,

influence — BausaTe HA  © ApyruUe
NEPEBOJATCS I1arojlaMy B aKTUBHOM 3aJI0Te,
IpUYEM NIEPEBOJ HAJO HAUMHATH C
COOTBETCTBYIOIIETO MPEIIOra, TOCTABUB €TI0
nepes aHTJIMMCKAM MOIJIEKAITUM.

The rotation of the wheels is
affected by the steam which
Impinges on the wheel blades.

Ha BpalICHUC KOJICCa BJUACT I1ap,

KOTOPBIN
KoJieca.

nmaagacr Ha JormacTHu
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TABJIAIIA 10 - BPEMEHA AHI'JIMHCKOI'O TJIATOJIA B CTPAJATEJBHOM 3AJIOTE BE + PARTICIPLE II

Yr1BepaureabHas BonpocuresnbHas OTpuuarejabHasi
dpopma ¢bopma ¢bopma
Usually, sometimes, often, always, never, as a rule,
every day (month, week), regularly.
= I am Am | I am not
b
[72]
&’ You, invited you invited? You, invited
we, they| are taught Are we, they taught? we, they | aren’t taught
He, she, itis Is  he,she, it He, she, it isn’t
[}
= Yesterday, last year (month, week), 2 days (years) ago, in 2000.
[
3E
£ 3 l, he, Was |, he, l, he,
%_@ = she, it [ was she, it [ invited? she, it [ wasn’t invited
£ o invited
o You taught Were you taught? You weren’t taught
we, they( were we, they we, they
Tomorrow, next month (year), in two weeks (days), in 2030.
g I, you I, you I, you
= we, they ‘will be invited Will  we, they be invited ? we, they } won’t be invited
H- he, she, it taught he, she, it taught he, she, it taught
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IIpooonicenue maobn. 10

Yr1BepaureabHas gopma BonpocureabHas ¢popma OrpunarejabHas
¢popma
Now, at the moment, at present, currently.
I am being Am | being I’m not being
= He he He
3 She ¢ is being invited Is she being invited? She } isn’t being invited
& It taught it taught It taught
You you You
° We ¢ are being Are we being We (aren’t being
= They they They
& This time yesterday, from 9 till 11 yesterday, the whole evening (yesterday), when he came...
23
a 2 I I I
= é He Was he | being He
= = She| was being she She| wasn’t being
= T |t invited it invited? It invited
S You taught you taught You taught
We | were being Were we | being We {weren’t being
They they The
This time tomorrow (next week), from 9 till 11 tomorrow.
E
T
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Oxonuanue maoén. 10

YrBepaurenbHas ¢popma

BonpocureabHas ¢popma

OrpunareibHas popma

Just, already, ever, never, yet, for, since, recently, lately, of late,

this (week, month), today.

I, I l, )
- You you You |
S We [ have been Have we [ been We | haven’t been
S The invited they) invited? They/ invited
o taught ) taught? \ taught
He, he, } He,
= She | has been Has she | been She { hasn’t been
5 g It It ) It |
t 5 By 2 o’clock yesterday, by the 1st of June, by some time in the past.
a3
S @ l, you l, you l, you invited
o we, they  had been invited | Had we, they }been invited? we, they }hadn’t been taught
he, she, it taught he, she, it taught? he, she, it
By next Tuesday, by 3 o’clock tomorrow, by some time in the future.
(D)
2 |[lyou } l, you l, you }
N we, they » will have been Will we, they have been we, they won’t have been
he,she, it invited/taught he, she, i} invited/taught? | he, she, it invited/taught
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TABJIMLIA 11 - MHOTI'O®YHKIINOHAJIBHOE CJIOBO “ONE”

DyHKIMSA, 3HAYCHUE

IIpumepsi

IHepeBon

1) YucnutenbHOe «OAUHY,
«OJTHAY, «OJIHOY.

This power plant is one of the oldest.

DTa 3NEeKTPOCTaHLUS — OJAHA U3 CTAPEUIINX.

2) ®opmMalibHOE NOJIEXKAILIEE B
HEONpPeIeIEHHO-IMYHBIX
MIPEIOKEHUAX, CAMOCTOSITEIIBHO
HE NIEPEBOAUTCS.

One knows (u3BecTHO) that this mill
One believes (cunrarot) makes good
One can (moxHO) expect profits.

One must (HyxHO0) expect
One may (MmoxHO) expect

H3BecTHO,
Cuwuraror,
MoO>XHO 0KU1ATh,
HyxHo oxunars,
MO>XHO 0KHUAATh,

YTO ITOT 3aBO/I
> HUMeeT OOJIBIINE
npuObLIN.

J

3) C10BO-3aMEHUTEb.
ITepeBoauTcs Tem
CYILIECTBUTENbHBIM, KOTOPOE
3aMEHSIeT WM OITyCKAETCs B
nepeBo/ie.

The new way of transporting fuel differs
from the old one.

HoBbl1il myTh MepeBO3KHU TOILIMBA OTIMYAETCA
OT cTaporo (ImyTH).
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TABJIMLIA 12 - MHOT'O®YHKIINOHAJIBHBIE CJIOBA “THAT”, “THOSE”

DyHKIMSA, 3HAYCHUE

Ipumepsi

IlepeBon

1) MecTouMEHHUS «ATOT», «ITHY», KTOT»,
«TeM».

Those fuels are the most popular in our
region.

ITH BUJIHI TOILUITMBA HANOOJIEE
HOMYJISIPHBI B HAIIIEM paiioHe.

2) CnoBa-3amenutend. [lepeBoasatcs Tem
CYLIECTBUTENIbHBIM, KOTOPOE OHU
3aMEHSIOT, UJIM OITyCKAIOTCS MpHU
nepeBoie.

The efficiency of the old turbine is low
compared with that of our new plant.

[Tpon3BOAUTENBHOCTD CTAPON TYPOUHBI
HU3Kasl IO CPABHEHUIO C
NPOU3BOIUTEIbHOCTBIO TYPOUHBI
HaIlleld HOBOM 3JIEKTPOCTAHLIAM.

3) “that” — coro3HOE CIIOBO «KOTOPBI».

The new turbine that was installed in
our plant is efficient.

HoBas TypOuHa, koTopasi Obli1a
YCTaHOBJIEHA HA HAIIECH
AJIEKTpOCTaHIH, Y((HEKTUBHA.

4) “that” — coro3 «4T0», «4TOOBI.

One can say that this fan is the most
useful.

MOoOXHO CKa3aTh, YTO 3TOT BEHTUJISATOP
CaMbli HY>KHBIU.
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TABJIMLA 13 - MHOTI'O®YHKIIMOHAJIBHOE CJIOBO “IT”

DyHKUNSA, 3HAYCHUE

IIpumepsi

IHepeBon

1) JIuunoe MecTOMMEHHE «OH,
«OHay», KOHOY» (3aMEHSIET
HEOJIyIIEBICHHOE
CYILIECTBUTEIBLHOE).

Natural gas is used for steam generating. It
also burns extremely in coal and oil fired
units.

[IpuponHbIi ra3 HCHOJIB3YETCS IS
oOpa3zoBaHus napa. OH Takke MIHUPOKO
IPUMEHSETCS B arperarax, paboTaronmx
Ha yTJie ¥ He(TH.

2) YkazaTeiabHOe MECTOMMEHHUE
«3TO» (3aMEHSET PeIbIAYIIee
MIPEIOKEHHE).

The temperature is rising slowly. It means
that...

TemmnepaTypa noTHUMAETCSI MEIJICHHO.
IT0 03HAYALT, YTO...

3) @opMasibHOE MOJJIEXKAILEE
0€3IMYHOTO MPEATOKEHUSI.
CaMOCTOSITeTIhHO HE TIEPEBOAUTCSI.

It is impossible
It is important to use
It is expected this fuel.

It is common practice

HeBo3moxHO

Baxwno HCIOJIb30BAaTh ATO
Oxumaercs TOILJIMBO

OOBIYHO TPUHATO (MCTIOJIB30BaHUE).

4) ®opmasibHOE JOTOTHEHUE TOCTIe
HEKOTOPBIX IJ1arojos.
CaMocCTOsTENHHO HE IEPEBOUTCS

The method makes it possible to obtain
good productivity.

MCTO,Z[ ACJ1aCT BO3BMOXXHBIM ITOJTYYCHUC
XOpOHICﬁ IMPON3BOAUTCIIbBHOCTH.

5) YacTp BBIICIUTENBHOM

[TepeBoIUTCS «KMMEHHO», «ITO» U
T. 1.

KOHCTpyKIuH “it is...that (which)”.

It is at our plant that the new turbine was
installed.

It was not until 1950 that the new
equipment entered into practice.

HMmenHo (3T0) Ha HAIICH 3IEKTPOCTAHIINN
YCTaHOBWJIM HOBYIO TYpOUHY.

Toabko B 1950 rogy HOBOE
000py10BaHKE BOIILJIO B YIIOTpEOICHUE.
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TABJIMLA 14 — ITIPUYACTUA

being written

([l o6pa3zoBaHus TPYIIIIBI
Bpemen Continuous
MTACCHBHOTO 3aJI0Ta.
CamMocCTOATENBHO HE
TICPEBOJIUTCS).

(ITpuyacTtue Ha -€MbIH, ~-UMBIi1).

Bun DYHKIHUSA B PENI0KECHUU U NEPEeBOJ
NPUYACTHH Yactb cKka3zyeMoro Omnpenenenne OO0cTOATEIBCTBO
1. Participle I | He is solving a problem. The engineer solving this problem (When, while) solving the problem
Active voice | OH pemaer 3aaqy. works hard. he read many books.
solving NuxeHep, peliaromuii 5Ty 3ajady, Pemas 3a1auy, OH IpoO4YUTaT MHOTO
writing (dnst oOpazoBanusi BpeMeH MHOTO pa0OTaeT. KHMT.
rpynmnsl Continuous.
CaMOCTOSTEIBHO HE We tested the device showing the (deenpuuactue Ha -a, -51).
TICPEBOJIUTCS]). disturbances.
Mg ipoBepuiu prodop, NoOKa3aBIIMIA
HapyIlIeHus B padoTe.
(ITpuuactue Ha -1UMiA, -BOIUN).
2. Participle I | The problem is being solved. | The problem being solved was (While) being solved, the problem
Passive voice | 3amaya pemaercs. difficult. offered some unexpected aspects.
being solved Pemaemasi 3a1a4a Obliia TpyIHOM. Koraa ee pemaym (mpu pemeHun),

3ajiava IpeacraBujia HCKOTOPLIC
HCOXHAAaHHBIC CTOPOHBI.

(ITpunaTounoe
00CTOSITENILCTBEHHOE MPEAJIOKEHUE;
CYIIECTBUTEILHOE C MPEJJIOTOM).
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Oxonuanue maon. 14

Bun DYyHKUMUA B IPEAJI0KCHUHU
npuiacTus YacTp cka3zyeMoro Onpenenenue O06cTOATEILCTBO
3. Participle Il | 1) He has solved the problem. | The problem solved turned out to | If solved, the problem will offer
Passive voice | OH pemwi 3a1a4y. be fundamental. NUMerous consequences.
solved (st o6pa3oBanus BpeMeH Pemennas 3ajaya okasanach Ecsn ee pemiutsb, 3a1aya Oyner
written Perfect. CamocTosiTeIbHO HE byHIaMEHTAIBHOM. MMETh MHOTOUYHUCIICHHbIE
TIEPEBOUTCS). The problem discussed yesterday | mocienctBus.
2) The problem is solved. IS very important.
3ajava peleHa. [Ipo6nema, o0cy:kaaBIIASICS (OOcTOATENECTBEHHOE MTPHUIATOUHOE
([l o6pa3zoBaHus TACCUBHOTO | BYEpa, OUEHb BakKHA. MPEAJIOKEHHE).
3anora. CaMmoCTOSITeJIbHO HE
NEPEBOIUTCH). (ITpuuactue Ha -1IMIACS, -MBbIi,
-HBIN, -ThIH, -BITUNCS).
4. Perfect - - Having solved the problem he left the
Participle classroom.
Active Voice PemmmB 3amavy, oH yien u3 Kiacca.

having solved
having written

(leenpuyacTue Ha -HB, -aB).

5. Perfect
Participle
Passive voice
having been
solved
having been
written

Having been solved, the problem
offered some unexpected
consequences.

ITocJie Toro kak 3ajaya Obljia
pelieHa, oOHaAPYXWINCh HEKOTOPBIC
€€ HEOXKHIaHHBIC CIICICTBHUI.
(ITpunaTouHoe 0OCTOSITEILCTBEHHOE
PEJIOKEHHE).
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TABJIAIIA 15 - HE3ABUCUMBINA IPUYACTHBIA OBOPOT

IIpuMmepsI

IlepeBon

He3zaBucumblii mpudacTHBIN 000POT B HaAYAJ€ MPEIIOKEHHS (TIEPEBOIUM C COFO3aMH «TaK KAK» WIH «KOTAAa»).

1. The problem being difficult, they worked hard.

Tak kak 3a0aua Oviia mpyoHas, OHU pabOTaIA MHOTO.

2. The experiment being carried out, he cannot leave the
laboratory.

Tak kak (ko20a) sxKcnepumenm uoen, OH HE MOXKET YUTHU U3

nabopaTopum.

3. With radioactivity discovered, great progress was made in
physics.

Kozoa b6vina omkpeima paouoakmuenocmo, B PU3NKe
MIPOM3OIILIN OTPOMHBIC TIEPEMEHBI.

He3zaBucumpblii mpuYacTHBI 000POT B KOHIIE MTPEIIOKECHUS (TIEPEBOIMM C COI03aMH «IPUYEM», KIPH ITOMY», KH», «a»).

4. He read two articles on this subject, the latter being more
interesting.

OH npoyuTan IBe CTaThbU HA ATY TEMY, HPUUEM NOCNeOHSA

OvLia Ooslee uHmepecHasl.
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NHOUHUTUB

NHGUHUTHB SBISETCS HEMUYHON (OpPMOI IIiarojia, KOTopas codeTraeT B ceOe CBOMCTBA Iarojia M CyHIECTBHUTEIBLHOTO.
CrnemyeT IOMHUTb, YTO HUHOUHUTUB YIIOTPEOJIsIETCSl O€3 YacTUIIbI to:

- TOCJe MOAAJIBHBIX M BCTIOMOTATEIbHBIX IJIarojIoB;

- mocJe rinarojioB t0 make (3acTaBisath), t0 let (pa3pemats);

- mocJie Beipakenuii had better (syurre 6s1), would rather, would sooner (nmpeamoden Obr).

Simple Infinitive Active o0pI9HO TIEpPEBOANTCS HA PYCCKHM SI3BIK HEONpeAeneHHOH dopmoii riarona. [lepdekrabie Gpopmerl
WHPUHUTHBA OOBIYHO MTEPEBOJIATCS PUIATOYHBIMHA TTPEITIOKESHUSIMHU.

He wants to study English. — On xodeT u3y4Jarh aHTJIUHCKUH.

He is glad to have passed the exams well. — On paz, 4To XOpoIIo ¢c/1aT SK3aMEHBI.

C MHOUHUTHBOM B aHTJIMHCKOM SI3bIKE€ BO3MOJKHBI CIICAYIONNE KOHCTPYKIINH:

- cnoxunoe nonosaenue (Complex Object);

- cnoxkHoe notexariee (Complex Subject).

TABJIMLA 16 —- POPMbl UHOUHUTUBA

Bun Active Voice Passive Voice
Simple — Beipaxkaer aeiicTBHE,
OJTHOBPEMEHHOE C JICHCTBHEM, BEIPAKEHHBIM to produce to be produced

rJ1aroJioM-CKa3yCMbIM.

Perfect — BBIPAXKAET JIEMCTBUE,
IpE/IIeCTBOBABIIICE ICHCTBHUIO, to have produced to have been produced
BBIPaXKEHHOMY I'JIar0JIOM-CKa3yeMbIM.

Continuous — JIMTeIbHBIN XapakTep to be producing
JIEUCTBUSL.
Perfect Continuous — neiicTBHe HAYaJIOCh B to have been producing

IMpoHIJIOM M BCC €UIC MMPOJ0JIKACTCH.
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TABJIMIA 17 - @YHKIIMU THOUHUTHUBA

@OyHKIus B NPeIJI0KeHHU

Ipumepsl

IlepeBon

1. Ilomnexaree

To provide three pulverizers is
necessary for the efficient
operation of the furnace.

OlecneyuTs TpU paCHbUIUTEIISI HEOOXOAUMO IS
s dextuBHOM padoTh Tonku. (MubuHUTHB,
CYIIECTBUTEIIBHOE).

2. HacTp ckazyemoro:

a) ITocne riaroia-cBSI3KH

“IS” ¢ cymIecTBUTEILHBIMA

“aim”, “

T. JI.

b) ITocne MoganbpHOrO I1arosa
to be+to, to have+to u ap.

¢) ITocne npuaraTeabHOTO

purpose”, “idea” u

a) Their aim is to improve
the equipment.

b) You have to improve
the equipment.

¢) This film is interesting
to see.

a) 1x menb — (=COCTOMT B TOM, YTOOBI)
YCOBEPIIIEHCTBOBATH 000y IOBaHHE.
(Uadunautus).

b) Bl 10/IZKHBI YCOBEPIIEHCTBOBATH 000PY/I0BaHHE.

C) DTOT PUILM UHTEPECHO CMOTPETh.

3. lormonHeHne

The operator prefers to use the
new equipment.

OmnepaTop npearoynuTaeT HCMOJab30BaTh (MCIO0JIb30BaAHNE)
HOBOE 00opynoBanue. (MHPUHUTHB, CYIIECTBUTEIHHOE).

4. OnpeneneHue

a) They have the possibility
to use this system.

b) The new equipment to be
used at our power plant has just
arrived.

c) He was the first to begin
this experiment.

a) Y HUX €CTh BO3MOXXHOCTh HCIOJIB30BATh 3Ty
cucrtemy. (MHPUHUTHB, CYILIECTBUTEIBLHOE).

b) HoBoe o6opynoBaHue, KOTOpOe T0JKHO OBIThH
(0yner) McnmoIb30BaHO HA HAIICH 3JIEKTPOCTAHIIUU,
TOJIBKO YTO MPUOBLIO.

(OnpenenutenbHOE TPUAATOYHOE MPEIIOKEHUE CO
CKa3yeMbIM, BBIPKAIOIINM JICUCTBHUE, KOTOPOE 00JIHCHO
Obtmb VN OyOem COBEPUIEHO).

C) OH nepBbIM HAYAJI OTOT SKCIIEPUMEHT.
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Oxonuanue maon. 17

DyYyHKUNA B PEIJI0KEHUU

IIpumepsl

IlepeBona

5. O0CTOATEILCTBO

a) 1eau

Mo3KeT BBOJUTHLCS COIO3aMU
soa s (t0), ¢ TemM, uTOOHI, Iin
order (t0) — a1 TOrO YTOOEL.

b) cnencTBus

To design a good turbine,
you must have good
knowledge of its
construction.

YT00bI CIPOEKTHPOBATHL XOPOIIIYIO TYpOUHY,

BBIJIOJKHBI UMETh XOPOIIIHE 3HAHUS O €€ KOHCTPYKITUHU.
(MauHATHB ¢ COF03aMU YTOOBI, VISl TOTO YTOOBI).
Ilpumeuanue: dTOOBl OTIWYUTH HWHPUHUTHB B POJHU
MO/IJICXKAIIETO OT WH(PUHUTHBA B POJU OOCTOSTEIHCTBA
nenu (eciy OH CTOMT BHayajle MPEISIOKEHHUs), CIEAyeT
NOMHUTh, 4YTO €CJId Mepel CKa3yeMbIM HET JIpyroro
MOJJIeKAIIero, KpoMe HMHOUHUTHBA (C OTHOCSIIUMUCS K
HEMY CJIOBAMH ), TO OH BBITIOJIHSAET POJIb MOJICHKAIIETO.

It is such a small error as to be
easily
neglected.

Methods for measurement and
analysis of this vibration are too
numerous to discuss here.

This method is not accurate
enough to give reliable results.

Ota Takas He3HAYUTENIbHAS TIOTPEIIHOCTh, YTO €10 MOKHO
JIETKO MmpeHedpeYsb.

MeTonb! a1 U3MEpEHUsl U aHaIM3a TaKou BUOpaIuu
CJHMIIKOM MHOTOYHCIIEHHBI, YTOOBI O HUX MOKHO OBLIO
371€Ch CKa3aTh.

DTOT METOJ HEJJOCTATOYHO TOYEH, YTOOBI 1aTh (UTOOBI OH
MOT JIaTh) Ha/ICKHBIE PE3yJIbTATHI.
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NHOPUHUTUBHBIE OGOPOTbI
CJIOXKHOE JOIIOJHEHME
NHpuHUTUB BMECTE C MPEIIISCTBYIOMIMM €My CYIIECTBUTEIILHBIM B OOIIEM MaJIe)Ke WM MECTOMMEHHUEM B OOBEKTHOM

najiexxe 00pasyeT CI0KHOE IOMOJIHEHUE WM KOHCTPYKIIMIO «0OBbEKTHBIN Nafex ¢ UHPUHUTHBOMY. Ha pycckuii sI3bIK CJ10:KHOE
JAOIOJIHEHHE MEePEeBOAUTCS JONMOJHUTEIbHBIM MPUAATOYHBIM npeatoxkenueM ¢ corozamu UHTO, UTOBBI, KOT'JI, KAK.

cyuiecTBUTeIbHOE (MECTOUMEHHe) + HH(PUHUTHB
They want HIM TO BECOME A JOURNALIST
OHU XOTST, YTOOBI OH CTaJI KYPHAIUCTOM.

TABJULA 18 — CJIO)KHOE JOINIOJIHEHUE

IIpumepsl IlepeBon

1) mocne riaronos want, like, would like:

I’d like you to help me. MHe OBl XOTeIIOCh, 4m0Obl BbI IIOMOTJIN MHE.
They want (like) the plan to be fulfilled. OHU XOTAT, uMoobl niaH ObLIL LINOJHEH.

2) noc:e raarosos order, allow, cause, force. ITocne riarosos
1et (mo3BouATh), make (3actasisars), help ucmonb3yercs
nHpUHUTHUB O€3 YacTHuIlsl “10”.

He ordered us to go there. OH npuKa3all HaM, ¥mofdbl Mbl TIOLLTH TY/IA.

We made him go there. MpbI 3aCTaBHIIU €T0 IMOeXaTh TY/Ia.

They order, allow (let), cause, force (make) this fuel to arrive | Onu npukaspIBatoT (IIO3BOJIAIOT, 3aCTABJISIOT), UM OObL STO
(arrive) immediately. TOTUTMBO MTPUOBIIIO HEMEIJICHHO.
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Oxonuanue maoén. 18

ITpumepsl

IlepeBon

3) mociie TIaroioB YyBCTBEHHOI'0 BocnpusaTus see, hear, feel
u J1p. (MHGUHUATUB yrnoTpebsieTcs 6e3 yacTuiibl t0):

| saw her cross the street.

He heard them discuss their plan.

They see (hear) the engineer leave the room.

S Buzen, umo oHa Tepera yiuiry.
OH crbimma, kak OHA 00CYKIaTi CBOH TIJIaH.
OHu BUAAT (CHBILIAT), YMO UHIICEHED YXOOUM U3 KOMHAMDL.

4) mocite TaaroyioB SUPPOse, believe (mmomarate), consider
(cauratn), find, know, think, prove (moka3biBaTh),
expect(oxxuaaTh):

I consider them to be good students.

We expect her to return in May.

A CUMTaro, ¥mo OHU XOPOIIHUC CTYACHTHI.
\Y 031 O0XKXHNaacMm, umo oHa BCPHETCA B Mac.
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CJOXHOE INOJIEKAIIEE

KOHCTpYKHI/IH «AMEHMTEIbHBIN maacxk ¢ I/IH(bI/IHI/ITI/IBOM» COCTOUT H3 CYHCCTBHUTCIHLHOI'O B O6HIGM maacxKe HuiInu

MCECTOMMCHUA B UMCHHUTCIBHOM IMaACKE U I/IH(I)I/IHI/ITI/IBB. W BBIMNMOJHACT B ITPCAJIOKCHUU POJIb ITOAJICKAIICTO.

IlepeBoa mpen1o:KeHHsA CO CIOKHBIM MOJJICKAIIMM CJIEyeT HauyuHATh CO ckazyeMoro. Mms cymiecTBuTenbHOE (Wn
MECTOMMEHUE), SABJISIFOIIEECS MOJJICKAIIUM B aHIJIMMUCKOM MPEJI0KEHNH, CTAHOBUTCS MOJJIEKAIMM PYCCKOTO MPUIATOUYHOTO
npeioKeHus (...0H...), @ UHPUHUTUB TIEPEBOJUTCS II1aroj0M-CKa3yeMbIM PYCCKOTO MPUIATOYHOTO MIPEAJIOKEHHUS (...TOBOPSIT).

[IpnaaToyHoe npeanoKeHnue MpUCcOEAUHAETCS K IIIaBHOMY nocpencTBoM coroza UTO:

Cymecreuteannoe (MecTOoUMeHue)+UHPUHUTHB
HE is said TO KNOW SEVERAL FOREIGN LANGUAGES.

FOBOPHT, 4TO OH 3HACT HCCKOJBbKO MHOCTPAHHBIX A3BIKOB.

TABJIMLA 19 — CJIOKHOE INOJJIEZKAILEE

Ipumepsl

IlepeBon

1) ¢ riaronamu B cTpajaTenbHoM 3ajore to believe, to
consider, to hold, to think, to suppose (nepeBoasTcs Ha
PYCCKHI1 SI3bIK IJIaroJlaMy «CUUTaTh, [10JIaraTh, JyMaTb»), t0
expect (oxxmumath), to estimate (oreHuBatsn), to say
(roBopuTh), to report (cooOmwaTs):

She is expected to arrive on Monday.

The President is believed to be in London now.

They are known to have lived in England.

OXuaaroT, ¥moe oHA NPUEIET B IOHEIETbHUK.
ITonararor, umo npe3uneHr ceivac B JIoHoHE.
N3BecTHO, umo OHM KUK B AHTJIUH.
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Oxonuanue maoén. 19

Ipumepsi IHepeBon

2) ¢ Iarojamu B JICHCTBUTEIHLHOM 3ayiore to seem, to appear
(xa3atbcs), to prove, to turn out(okaseiBathcs), to happen
(cmywailiHO cienaTh 4YTO-TO):

He seems to know little about it. [To-BHaAMMOMY, OH MaJjio 3HaeT 00 3TOM.
She proved to be a good friend. Omna oka3ajach XOPOIIUM JPYTOM.
They appear to have been interested in their work. Kaxxercst, oHu mHTEpECOBAIMCH CBOEH PabOTOM.

3) ¢ coueranusimu riaroia to be u Hapeuwns — to be likely
(BeposiTHO), t0 be unlikely (MmanoBepositHO), tO be certain
(6e3yciioBHO):

He is likely to arrive tomorrow. BeposiTHO, OH IpUeaeT 3aBTpa.
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TABJIMIIA 20 —- CHOCOBBI IEPEBOJIA CJIOKHOT'O MOJJIEKAILIETO

IlepeBon
[lepeBoauTcs ByMSs crioco0amu:
Ipumepsl

1. TIpocThIM peAJIOKEHUEM C BBOJHBIM CJIOBOM, COOTBETCTBYIOIINM
CKa3yeMOMY aHIJIMICKOTO NPEIJIOKEHNUS.

Is known N3BecTHO,

is likely Beposrtho,

IS certain HecomuenHo,

is found OOHapyXeHO,

IS reported Coo0maror,

Heat IS assumed to be a form Jlomyckaeres, 9TO TEIUIO — 3TO OpMa SHEPTHUHU.

Is considered of energy. Cuwnraercs,

is expected Osxugaercs,

appears Oxka3biBaeTcH,

seems proved Kaxercs,
Jlokazano,

@ @ ®) @ 2 G
2. JIonOJHUTEIBHBIM MPUJATOUYHBIM IPEITI0KEHUEM C COI03aMU «UTOY,
«4TOOBI», «KaK». THOUHUTUB EpeBOAUTCS JTUYHOM IIarojbHONU GopMoil.
Heat is known to be a form of energy. Temnno, kKak U3BECTHO, ABIsIETCSA (POPMOI SHEPTHUN.
2 @ 3) (2) (1) )
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COCJIATATEJIBHOE HAKJIOHEHHE

CocnararenbHOe HaKJIOHEHHE BBIPAXKAET npeonoiazaemoe Wi xcelamenvHoe ehcTBre. B pycckoM s3bIke MPU3HAKOM
COCJIaraTeJIbHOTO WJIM YCJIOBHOTO HAKJIOHEHHMS SBIISIETCS IJ1aroji B MPOIIEAIIEM BPEMEHHM C YAaCTHUIIEH «Obl», KOTOpas 4acro
CJIIMBAETCS C CON30M 4YTO (YTOOBI) MPUAATOUYHOIO MPEAJIOKEHUS.

TABJIMLA 21 - COCJIAT'ATEJBHOE HAKJIOHEHUME

IMpusznak

IMpumep

IlepeBon

1. Bcriomorarensnbii Tinaroa would
(pexe should) ¢ unpunuTHBOM
CMBICJIOBOTIO TJy1aroJia 6e3 to.

Such data would be far more valuable than
tests on a sample taken from the end of
the reel.

We should like to make this experiment in
our laboratory.

Takue naHHbIe ObUIHA ObI rOpaszo Oosee
IIEHHBIMH, YeM aHaJIu3bl 00paslia, B3STOro
B KOHIIE PYJIOHA.

MpI OBI XOTEJIM POBECTH ITOT OIIBIT B
71a00paTOPHH.

2. I'maroxn to be B popme were mpu
MOJIeXKAIIEM €IUHCTBEHHOI 0 YHCJIA.

If it were possible to design stock
preparation systems capable of operating
at higher consistencies, there would be
possibility for cost

reduction.

Ecnu ObI MOKHO OBLIO CITPOEKTUPOBATH
CUCTEMY IPUTOTOBJICHUS OyMa>KHOM
MaccChl, CIIOCOOHYI0 paboTaTth ¢ Ooiiee
BBICOKON KOHIICHTpAIMe, OblI0 OBl
BO3MO)KHO CHH3UTh CE0ECTOUMOCTb.
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Oxonuanue maon. 21

IIpusnak

ITpumep

IlepeBona

3. MuBepcus, T. €. ”3BMEHEHHBIN
TOPSIJIOK CJIOB (B MPUIATOYHOM
YCIIOBHOM TPEJIOKEHUN ), TIPH
KOTOPOM B IIOBECTBOBATEIIBHOM
IPEIIOKCHUH TIEPe/T IO ICIKAIIAM
crosT riaronasl: were, had, could,
should. Coro3 “if” omyckaercsi.

Could a plant be located at a point
favourable both to the obtaining of raw
material and the market for the paper, it
would be ideal.

Under proper conditions we would have
much higher yields.

[lepeBoa TakMX MPUIATOUYHBIX YCIOBHBIX
PEAJIOKEHUN CleayeT HaunHaTh (hpa3oit
«Ecnu Ob1»:

Eciy Obl MOXXHO OBLIO PacTONOKUTh
3aBOJ] Ha MECTE, yI0OHOM C TOYKHU
3pEHUS CHIPhs M CObITA MPOAYKITUU
(6bymarm), 5T0 ObLIO OBI UCATHHO.

IIpumeuyanue. ['naron would, kax u could
i might, ©HOI1a IEpEeBOAUTCS
«BO3MOYKHO», «BEPOSITHOY.

[Tpu COOTBETCTBYIONIUX YCIOBHSIX BBIXOJ,
BO3MOYKHO (BEpOSTHO), ObLII OBbI TOpa3io
0oJ1ee BLICOKHM.
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TABJIMLA 22 — YCJIOBHBIE IPUIATOYHBIE ITPE VIO KEHUSA

1. Comw3uble — ynotpedisitores ¢ corozamu If — ecim, provided (that), providing (that), supposing (that), on condition (that) —

TP YCJIIOBHH (4YTO)

| Tum If he goes to bed early, he will get up Ecnu oH nsxeT cmath paHo, TO H
(peasibHBIC YCITIOBUS) early. BCTAHET PaHO.
Bpemena: mocie coro3a — Present Simple, B
riaBHoM — Future Simple.
Il Tun If he went to bed early in summer, he Eciu Obl OH JIOXKHIICSA CHATh PaHO

(HE BIOJIHE peabHbIE YCIIOBHS)

would get up early.
Bpewmena: mociie coro3a — Past Simple, B
rimaBaom — Would + Infinitive.

JICTOM, TO XU BCTaBall OBI PaHo.

I tun
(HepeasbHBIE YCIOBUA)

If he had gone to bed early yesterday, he
would have got up early.

Bpemena: mocne corosa — Past Perfect, B
rnasaom — Would + have + Participle 11.

Ecnu 651 OH €T ciaTh paHo BUepa, To
1 BCTaj OBl paHo.

2. Beccoro3nble yciaoBHBIE (C MHBepCHEH — B Hadasle npeaioxkenus: had, were, could, should)

[TpH3HAKOM SIBIIIETCSI HHBEPCHS, T. €.
U3MEHEHHBIH TOPSIIOK CJIOB, €CITH
CKa3yeMoe YCIIOBHOTO MPEIOKEHUS
BBIp@KEHO I1arojlamMu Were, had,
could, should. Coro3 if oryckaercs.

Could he swim well, he would take part
in the competition.

Were he here, he would help us.

[TepeBon TaKuX PUIATOYHBIX
YCIOBHBIX  MpPEJIOKEHUH  CIedyeT
HaYMHATE (hpa3oil «Eciu ObI»:
Ecu 661 OH XOpOIIIO IJ1aBall, TO MPHHSLI
Obl yyacTHe B COPEBHOBAHHUHU.

Eciu 651 0H OBLT 3/1€CH, OH ITOMOT OBI
HaM.
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TABJIMLA 23 - OBOPOTHBI | WISH/IF ONLY

+ Past Perfect

COBCPUICHHBIX I[CﬁCTBPIHX,
npomcammnx COOBITHSIX.
CoxaneHue K TOMY, 4TO
IMMOJY4YHJIOCh MMCHHO Tak, a
HC MHA4cC.

before.

She wishes she had worked
harder.

Bpems riaaroJia 3HauyeHue IIpumep IlepeBoa
I wish (If only) | Coxanenue o I wish you studied the MHe kajib, 9TO Thl He YUYMIIIb aHTJTHHCKUI
+ Past Simple HEBBITIOJIHEHHBIX English language. SI3BIK. /XOTEI OBI 51, YTOOBI Tl yUHJI
nm Could JNEUCTBUSX, HE AQHTJIMUCKHUM (HO ThI HE YUHIIIb).
MPOMU3OMIEAIINX COOBITHIX
B HACTOSIIEM (PEIKO B | wish | knew the answer. XoTen Obl 51 3HATH OTBET (HO HE 3HAI0). /
Oyy1emM) BpEMEHH. JKaJip, 4TO 51 He 3HAK) OTBETA HA ITO.
| wish (If only) | Coxanenue o coOBITHSIX, | wish she weren’t always 51 ObI X0Ten, YTOObI OHA He paccKa3biBajia
+ Past KOTOPBIE TIPOUCXOJISAT telling me about her MHE MOCTOSIHHO O CBOMX Ipo0iemax (a oHa
Continuous PsIMO ceiuac uim problems. pacckasbiBaeT). / XKajab, 9T0 OHa MOCTOSTHHO
MIOCTOSTHHO, TICPHOANYCSCKA paccka3bIBaeT MHE O CBOMX IpoOjIeMax.
(B HETaTUBHOM CMBICIIE).
Penko ynorpebnsiercs B Kanp, aro ceiiuac He uaet cHer. / 5 Obl
OymyIieM BpeMeHH. | wish it were snowing now. | xoTen, 4TOOBI ceiuac maaai CHer (HO OH He
1ajaer).
I wish (If only) | Coxanenue o qaBHO | wished I had known it S coxaiten, 4To s He 3HAJI 3TOr0 paHbIie. /

MHe OBLI0 Kallb, I X0TeN ObI 3HATh OTO
paHbliie (HO HE 3Ha).

XoTtesa 6b1 OHa padoTaTh OoJsiee ycepIHO
(1o oHa He paborana). / Eif xanb, 4TO OHa He
paboTaJa GoJiee yCepIHO.

I wish (If only)
+ Would

JKenanue 4T0-TO U3MEHUTH
B OyZy1IeM, BoIpakeHue
KpalHETO HEI0BOJIbCTBA
VI HEYBEPEHHOCTH.

I wish you would stop
smoking.

XoTteJ Obl 51, YTOOBI Thl OPOCHJT KYPUTh. /
MHe *ajb, 4TO Thl HUKaK HE OPOCHIIIb
KYPUTb.
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TEPYHIUI

['epynnuii — HenuyHast popma riiarona, KOTopas Ha3bIBaeT MPOIECC NEHCTBUS M 00JagacT OJHOBPEMEHHO CBOWMCTBAMHU
CYIIECTBUTEILHOTO U TJaroia. B pycckoMm si3plke TepyHIus HeT. ['epyHauii oOpaszyeTcsi OT OCHOBBI HEONpEaeIeHHON (HopMbl
riaroja npuoasienueM cyddrkca -ing.

TABJINLA 24 - ®OPMbI 'EPYHAUA

Active Passive
Indefinite — BeipaxkaroT neiicTBUE, OJHOBPEMEHHOE C taking being taken
JNEUCTBHUEM IJ1aroJia-CKa3yeMoro, Win JeUCTBHUE,
OTHOCSIIEECS K OyayIiemy.

Perfect — BelpakaroT aeiicTBHE, MPEAIISCTBYIOIICE having taken having been taken
JNEUCTBUIO TJ1arojaa-cKka3yemMoro.

ITo cBoeit popme repynamii coBnaaaet ¢ npuuactuem (Participle 1), Ho mo GyHKIKSIM OTIMYAETCSA OT IPUYACTHS:
1. lepynauii ObIBaeT mouIeKamMUM (MpuyacTue — HUKoraa). CTOUT mepe1 CKa3yeMbIM.
Learning English is necessary. — U3y4eHre aHIIIMHACKOTO sA3bIKa HEOOXOIUMO.
2. T'epyHauit MOXKET ObITh IONIOJHEHHUEM (IIpUYACTHE HE ObIBAET B TOM POJIM).
3. T'epynaumii ynorpebnsercs nocie npemioros: He thinks of learning German. — On qymaeT 06 M3y4eHHH HEMEIKOTO S3bIKA.
He cnenyer myrath npeasnoru ¢ corozamu When, while, kotopsie ynotpebuisitorcest ¢ mpudactreM (B poii 00CTOSITEIHCTBA).
When learning English we use dictionaries. — M3yuas (mpu u3y4eHnH, KOT1a Mbl U3y4aeM) aHTIIHUCKUAN SI3BIK, MBI MTOJIb3YEeMCSI
CIIOBAPSIMH.
4. Tlocne rimarosioB enjoy, give up, mention, mind, to be busy (6siTs), to be worth (ctouts) u ap. Hanpumep: Stop talking,
please. — [Ipekpatute, moxanyiicra, pasroapusats. | don’t mind going there. — I He Bo3paxaro moiTu Tyaa.
5. Tlocne rmaronos continue, begin, prefer u apyrue. Hanpumep: He began reading this article. — On Hauax uutaTh 3Ty CTaThIO.
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TABJIMLA 25 - ®YHKIIUU I'EPYH U

DyHKINS

[Ipumep

IlepeBon

1. Ioaexaiee

Making the first measuring instrument was
not an easy thing.

Cnaenartpb nepBblid U3MEPUTEIbHBIN
prOOp OBITIO HEJIETKO

2. AMeHHAast 4aCTh COCTABHOIO
CKa3yeMoro

The main task is switching off the system in
time.

['naBHas 3a/1a4a — BHIKJIIOYHTH
(BBIKJIIOYEHWE) CUCTEMY BOBPEMSI.

3. [Ipsimoe 1onoiHeHUE
(6e3 mpeArecTBYOIIETo
TpeyIora)

The equipment allows increasing the
temperature.

O6opynoBaHKe O3BOJISIET NHOBBICUTH
TEMIIEPATYPY.

4. KocBenHoe qonoiHeHue (ocie
peasora)

| am fond of reading.

A mo06nro ureHne (YUTaTh).

5. Onpenenenne (00bIYHO ¢ mpeaorom Of,
for noce cymiecTBUTEIHLHOTO)

The final temperature depends upon the
method of firing and classes of coal.

Have you any reason for saying such a
thing.

Thermometer is an instrument for
measuring temperature.

Koneunas remrieparypa 3aBUCHUT OT
croco0a CKUTaHUS U BUJIOB YTJIS.

EcTb 1 y Bac oCHOBaHUE FOBOPUTH TaKYIO
BENIb?

TepmomeTp — mpubop I H3MepeHus
TEMIIEPATYPHI.

6. O6cTOATEABLCTBO (OOBIYHO C
npeyioramMmu: iN — MpM, B TO BpeMsi KaK,
on (upon) — mo, mocJe, after — mocue,
before — nepen, by — TBOpHUT. MaxeK,
instead of — BMecTo TOro 4ToonLI, fOr —
IS U T. ]I

The operator examined the machine
without diminishing its speed.

On finding that the engine was working
badly, he finished experiment.

He improved his article by changing the
end.

Oneparop OCMOTpesl MalluHy
oe3 yMeHbIIIeHUsI (ne
YMeHbIIIast) e¢ CKOPOCTH.

OOGHapyXuB, 4TO ABUTATEH paboTaeT
TUIOXO, OH 3aKOHYHJI SKCTICPUMEHT.

OH yJy4niui cTaThi0, K3MEHUB KOHELL.
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CJIOKHBIN TEPYHAUAJBHBIN OBOPOT

HCpCI[ rCpyHINuEM MOKET CTOATH CYHICCTBUTCIIBHOC B IIPUTSAKATCIbHOM ITAACKE WU MPUTAXKATCIbHOC MCCTOMMCHHC (OHI/I
HUKOTJIa HE YMOTPEOSAI0TCS mepen nmpudyactueM). ['epyHaul ¢ OTHOCSAIIMMUCS K HEMY CJIOBaMH 00pa3yeT repyHauaIbHbIN
000poT.

[Tpumep:

I know of this engineer’s having learned German. — 51 3Har0, 4TO 3TOT HH)KEHEP U3yYal HEMEIKHH.

| know of his having learned German. — 1 3Har0, YTO OH U3yJasl HEMEIKUH.

['epyHnuanbHbI 000POT MEPEBOAUTCS HA PYCCKUH S3bIK MPUAATOUHBIM MpeiokKeHneM, BBoguMbIM cotozamu TO, UTO;
YTO (UTOBhI); TOI'O, UTO; O TOM, UTO; TAK, YTO u T. 1.

['epyHnuii ¢ OTHOCSIIMMHUCA K HEMY CJIOBaMHU MpPEICTaBIseT COOOW OJMH CIOXKHBIA WIEH MPEeNoKEHUs, TIe CIOBO,
CTosIIEE IIepel] TepyHIAMEM, CTAHOBUTCSA IMOMJIEKAIIMM, a CaM TepyHIUMHd — cKazyeMbIM. Ha pycckuil A3bIK IepeBOAMTCS
MNPpUAATOYHBIM ITPCAJIOKCHUCM.

[Tpumep:

We know of silver and copper being good conductors of electricity. — Msl 3HaeM, 4TO cepeOpo U Meab — XOPOIIHE

IMPOBOAHHUKH JJICKTPHUUICCTBA.

Besides being important for the life oxygen is also important for industry. — KpoMe Toro, 4ro KMciIOpoJ BaKeH IS
noaacCpKaHus )KU3HHU, OH TAKKE BAXKCH AJIA )KMU3HHU, OH TAKKE BAXKCH U JJIA IIPOMBIIIIJIICHHOCTH.
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BECCOIO3HBIE ITPUJATOYHBIE ITPE/ VIO KEHUSA

3HAUMUTENbHYIO0 TPYIHOCTh MPU MEPEBOAE HAYYHO-TEXHUYECKOM JUTEPATYPhl MPEACTABISET ONO3HABAHUE NMPUIATOYHBIX
JIOTIOJIHUTEIIBHBIX U ONPEAEIINTENBHBIX IPEUI0KEHUH, COEIMHEHHBIX C IIIaBHBIM MPEAJIOKEHNEM 0€3 COr3a MIIH COIO3HOIO CJIOBA.

TABJIMIA 26 —- BECCOIO3HBIE ITPUJIATOYHBIE ITPEIJOXKXEHUSA

Buna npensio:kenus Ipumepsi IlepeBon
1. /lononnumenshoe npuoamoumoe We believe the temperature of the water | Mei cuntaem, umo memnepamypa 600vl
npeonodicenue — caeayeT 3a ckazyembim | does not change. He MEeHAemcsl.

TJIAaBHOTO MPEJJI0KEHUS (CTOUT Ha 3-M
MecTe, Kak JIto00e TOMOTHEHHUE),
COJIEPKUT CBOM TOJIeKAIIEE U

cKazyemoe.

2. OnpedenumeinvbHole NPUOAMOUHbIE Metals we define as good conductors of | Mertamisl, komopuwie mbi onpedensiem
npeonodcenss — CTOUT TOCIe electricity are also good conductors of Kax xopouiue npo8oOHUKU
CYIIECTBUTEIILHOTO, ABJISISICH ITPABBIM heat. DJIeKMpUYecmed, SIBJISIOTCS TAKKE
orpesesicHreM (0TBEYAET Ha BOIIPOC XOPOIIUMH TIPOBOJHUKAMH TETLIA.

kakoi?). [lpuzHak — Hanu4ue AByX
MOAPSIT CTOSIIIUX CYII-X WM CYIIl. U JINYH.
MECT., HE CBSI3aHHBIX MEXK]Ty COOOM
MPEJIOrOM U HE OTACIICHHBIX JPYT OT
Jpyra 3ansiToi, U3 KOTOPBIX BTOPOE
CJIOBO — IMOJIeXKAIIlee ONPEACIUTEIIBHOTO
MPUJATOYHOTO TIPEAJIOAKEHUS.

3. YcIiIoBHBIC TPUIATOYHBIC Were one electron removed, a positive Ecnu 6v1 00un snekmpon 6win yoaier,
peITIoKEHUS ¢ MHBepcHei ¢ riaroamu | charge would be left. ocTaJics ObI MOJIOKUTEIBHBINA 3apsij.
were, had, could, should.
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PA3JIEJ 1

Texcm Ne 1
Advantages of Living in a Big City

Do you live in a big city? It is said that living in big cities is expensive because
of the high living cost. There are also pollution and traffic problems that make living
in big cities unpleasant. However, many people enjoy living in big cities because they
offer convenience and countless options for entertainment.

Many big cities already have good public transportation systems, which make it
easy for the citizens to go anywhere around the city. This also reduces and helps
overcome the problem of traffic jams that often occur at peak times. With the
convenience of public transportation, the citizens do not have to drive everywhere and
can save money as they do not have to pay for parking charges.

Staying healthy is everybody’s concern and in big cities you can find the best
possible medical care for any diseases, especially the severe ones. Moreover, compared
to rural areas, access to medical treatment is easier because there are always clinics or
medical centers that open 24 hours in many parts of the city so you can get medical
help anytime, as soon as you need it. Reaching hospitals is also easier as public
transport is usually available 24 hours a day.

There is a saying that big cities never sleep. This is true for some cities in which
the nightlife begins just when people in other cities are ready to go to bed. Big cities
like New York, Madrid, London and Paris have vibrant nightlife. People can still find
entertainment, dine out or go shopping into the early hours.

City dwellers are usually more diverse and there are many communities that hold
social events or parties, which provide interesting opportunities for social interactions
and social networking. The social interactions allow you to learn about other cultures
and share interests with people from different backgrounds, which makes you more
open minded and able to understand individuals. On the other hand, the social
networking helps you to broaden not only personal but also professional relationships.

Allinall, living in big cities is more convenient because of the complete facilities
provided. The advanced transportation system enables the citizens to access public
facilities easier, cheaper and faster. Big cities also provide better education and health
service. In addition, city life is more fun and exciting because there is a wide range of
entertainment to enjoy and a lot of social events to attend.
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Texcm Ne 2
Leisure Time and Hobbies

Our life would be hard without rest and recreation. People have quite different
ideas of how to spend their free time. For some of them the only way to relax is
watching TV or drinking beer, whereas other people spend their spare time getting
maximum benefit from it.

If you enjoy doing some activity in your free time, than you have a hobby.
Hobbies are not connected with a person’s profession, but they are practiced for fun
and enjoyment. A hobby gives one the opportunity of acquiring substantial skill,
knowledge and experience. A hobby is a kind of self-expression and the way to
understand other people and the whole world.

People’s hobbies depend on their age, intelligence level, character and personal
interests. What is interesting to one person can be trivial or boring to another. That’s
why some people prefer reading, cooking, knitting, collecting, playing a musical
instrument, painting, photography, fishkeeping or playing computer games while
others are fond of dancing, travelling, camping or sports.

Collecting things is a very popular hobby and it may deal with almost any
subject. Some people collect stamps, coins, badges, books, clocks or toys. Other people
collect beer cans, key rings, stones, matchboxes, thimbles, etc. Once you have a small
collection you keep adding to it. Some people do not even remember how their
collection started but now their house is crammed full of different knick-knacks which
they can’t use but keep for the sake of having them. However, some people collect
valuable and rare things as they consider it to be a good investment of their money.

If you are active and tired of town life, if you long for changes and want to get
away from civilization, than camping is for you. It is a cheap way to rest, to improve
your health, to train yourself physically and to enjoy nature.

Ecotourism is becoming popular and fashionable all over the world, especially
with people who try to damage the environment as little as possible. Tourists visit
places of natural beauty and they usually travel on foot, by bicycle or boat so that there
Is no pollution. They stay in local houses or hotels and eat local food. Their aim is to
enjoy nature, get acquainted with the local culture and get unforgettable impressions
without polluting, wasting or destroying natural resources. They make sure to keep
places that they visit clean and safe.

A hobby plays a very important educational, stimulation and psychological role,
it makes you stronger both physically and mentally, helps you escape from reality,
improve your knowledge, broaden your mind, develop your skills and gain a better
understanding of how the world works.
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Texcm No 3
How to Be a Good Student

Being a successful student can’t be taken for granted. In many cases, you have
to work hard to get there. Here are a few qualities you will need to have success and
perform well at university.

First of all, you should know what kind of person you are. Look at your strengths
and weaknesses. That way you will quickly find out what aspects you should
concentrate on to get better.

Time management is a very important aspect of learning life. As a student, your
everyday life will tend to be very stressful and organising your daily workload will
surely prove to be beneficial.

Try to avoid the distractions of daily life. You should work and study in places
where you aren’t interrupted easily. Turn off mobile phones and other electronic
devices when working. Study with groupmates who are reliable and have the same
attitudes towards university as you do.

Sometimes you have to show that you are a good team player. When lecturers
give you assignments that must be solved together you must prove that you can
cooperate with others. Don’t be bossy and arrogant. Being a good listener also helps,
as others might have good ideas about a certain topic too. Contribute solutions in order
to get important work done.

As a student, you should be able to balance life and education. You should take
care of your health, get enough sleep and eat the right things. Start the day with a proper
breakfast that gives you the energy you need. Getting exercise is important as it
provides the brain with the oxygen and fresh air it needs to get things done.

1542

Texcm Ne 4
Application Letters and Resumes

Your application letter and resume may be the most important documents you
write during your time at university — and being able to write good applications will
keep on being important during your working life. Here’s some advice on starting out
well.

Employers say they want to hire people who can communicate clearly, handle
personal interactions, and analyse complex situations. Use your application package to
demonstrate these qualities.

Keep the reader’s interest in mind. Your message is ‘you need me’, not just ‘I
want a job’. Know enough about the organization or company to recognize what
readers will be looking for. Then the focus of your documents will be where you fit
and what you can contribute. This principle will also determine your choice of
emphasis and even your wording (not ‘I have had four years experience’ but ‘My
experience will help me do X’).
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Balance facts and claims. Your documents will be boring and meaningless if
they’re just bare lists of facts. They will be empty and unbelievable if they are just
grand claim s about yourself. Use each of the two or three paragraphs in the body of
your letter to make a few key statements (‘I enjoy selling aggressively’.). Back up each
one with some examples (e.g. ‘achieved highest sales figure of 10 employees for first
quarter of 2022’). Mention that the resume gives further specifications and make sure
that it does.

Write concisely. There’s no space available for word-spinning.

1453
Texcm Ne 5

What Skills Do You Need to Get a Good Job?

Making a positive career choice is a problem which worries many people.
Nowadays employers demand perfect knowledge, work experience, a range of
transferable skills and such qualities as efficiency, punctuality, practicality, creativity
and many others. If you want to get a good job, you must convince your employer that
you are the best candidate for it. Choosing your future job you should take into
consideration your interests, abilities and opportunities. Besides, you should know your
employer’s requirements.

If you want to become a good specialist, to keep your job and to get a promotion,
you should be competent. Competence is a requirement for a person to properly
perform a specific job. In other words, it is a combination of knowledge, skills and
behaviours, the ability to perform a specific role.

The ability to make the right decision is also crucial in the world of business. A
well considered decision will lead your team to success; a poor decision can result into
failure. A good employee should demonstrate problem-solving capability and think
about what is to be achieved and how it is to be achieved. Many companies need people
who can work effectively in different countries and cultures, therefore, it is important
to develop intercultural competence. Intercultural competence is the ability to
understand people of other cultures and to work effectively with them. A person must
remember that the traditions and customs that he or she is used to may be inadmissible
In another country. That is why one should be aware of intercultural differences to
avoid mistakes, misunderstanding or offence and to achieve one’s business goals.

Modern life is full of stress that is why it is essential to be able to cope with stress
and fatigue. When a person is busy achieving his aspirations, he often forgets about
work-life balance. Many people suffer from the conflict between work and family.
They are too much preoccupied with their career and they have no time for rest,
pleasure and spiritual development. Don’t forget that if you want to make a career, you
should be healthy and happy. And if you want to be healthy and happy, you should not
forget a simple rule: don’t overwork, take breaks and remember that we work to live
but not vice versa.
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Texcm Ne 6
Business Letter Writing: Theory and Structure

A business letter is a letter from one company to another, or between such
organizations and their customers, clients, or other external parties. The overall style
of letter depends on the relationship between the parties concerned. Business letters
can have many types of content, for example to request direct information or action
from another party, to order supplies from a supplier, to point out a mistake by the
letter’s recipient, to reply directly to a request, to apologize for a wrong, or to convey
goodwill. A business letter is sometimes useful because it produces a permanent
written record, and may be taken more seriously by the recipient than other forms of
communication,

Writing for a business audience is usually quite different from writing in the
humanities, social sciences, or other academic disciplines. Business writing strives to
be crisp and succinct rather than evocative or creative; it stresses specificity and
accuracy. This distinction does not make business writing superior or inferior to other
styles. Rather, it reflects the unique purpose and considerations involved when writing
In a business context.

When you write a business document, you must assume that your audience has
limited time to read it and is likely to skim. Your readers have an interest in what you
say insofar as it affects their working world. They want to know the “bottom line”: the
point you are making about a situation or problem and how they should respond.

Business writing varies from the conversational style often found in email
messages to the more formal, legalistic style found in contracts. A style between these
two extremes is appropriate for the majority of memos, emails, and letters. Writing that
Is too formal can alienate readers, and an attempt to be overly casual may come across
as insincere or unprofessional. In business writing, as in all writing, you must know
your audience.

In most cases, the business letter will be the first impression that you make on
someone. Though business writing has become less formal overtime, you should still
take great care that your letter’s content is clear and that you have proofread it carefully.
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PA3JIEJ 2
Texcm Ne 1
Removal of evaporated water

The paper and felt travel between two rows of dryers. The paper releases steam
or water vapour as it leaves the dryer on the bottom and passes up to the top dryer. The
web feed is such that the web is heated from both sides alternatively. The rate of travel
of the web through the machine is so great that the water is likely to be drawnin both
directions at the same time, since both surfaces should be hotter than the center of the
web.

Since the web is held tightly against the dryer surface, it is difficult for the water
to be evaporated into the air spaces present between the dryer and the web, especially
since the air trapped there will rapidly become saturated with water vapour.
Accordingly, the water vapour may be released in the areas between the dryers (called
dryer pockets). If the moisture-laden air is allowed to remain in these pockets, the
further evaporation of water will be prevented or greatly reduced. It is therefore
necessary to efficiently remove hot moist air from this area of the dryers.

The most common means for controlling the air in the dryer section is with dryer
hood. The hood can be as small as a roof over the dryer section or it may be a complete
building enclosing the entire dryer section, with a slot for the wet web to pass in and
another slot for the dry web to pass out. Either of these designs are equipped with
exhaust fans to blow the hot moist air out the top. The totally enclosed hood will also
be equipped with air inlet ports to control where air is allowed to enter the hood. The
feed air will usually be heated to ensure the feed of hot, dry air.

1603
Texcm Ne 2
Coating

Pigmented coating is one of the forms of surface treatment. The coating methods
used is largely dependent on the grade of paper or paperboard being produced primarily
from the bases of the coat weight desired. The speed of the paper machine is also
Important. The coating operation may be performed on the paper machine with the
coater being an integral part of the machine, or it may be an off- machine operation.

All application systems need to perform 3 related functions: 1) the coating
must be applied uniformly to the entire surface of the web, 2) the amount of coating on
the surface must be metered to ensure that it is of the desired thickness of coat weight
over the entire web surface, 3) the surface should be made as smooth and uniform as
possible.

The first coater to be used, and still the most frequently used, is the size press.
The size press can be used for coating by simple inclusion of some pigment in the
starch normally applied. Size press coatings are limited to relatively low coat weights,
since increasing the coat weight increases the possibility of disruption of the surface.
The size press coating is also the lowest in solids content, less than 50 % and in many
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cases penetrates the web rather than remaining on the surface. That’s whythe size
press coaters are suitable only for lower quality grades of printing papers. The size
press coater is part of the paper machine. It has 4 basic designs. The vertical press is
traditional, but is not the best for coating application. The vertical press has the
tendency to treat the two sides differently. The horizontal press allows the ponds to be
equalized on both sides of the web and applies a more uniform coat on both sides. The
in-lined nip design retains much of the desirable nature of the horizontal design, but
simplifies the handling of the wet web. Addition of gate rolls removes the metering
function from the application nip and allows higher solids and coat weights.

1956
Texcm Ne 3
Coating drying

The coating is dried primarily with hot air. Some use of infrared radiation to heat
the web can be found, but not without hot air to finish the job. Dryer cans arealso
used but only after the coating has been dried enough so that it will not stick to the
surface of the cans. With coaters that apply coating to only one side of the web, the
web can be wrapped around a drum with wet side out, and the air blown on the coated
surface. This type of dryer is called a hot air cap or hood.

If both sides are coated simultaneously, the web must be sent to a special dryer
tunnel which supports the web with air. The floater type dryer tunnel is a rather special
design. Tunnel dryers are also used for webs coated on only one side, but mayhave
carrier rolls in the tunnel to transport and carry the web through. The type of dryer used
has little effect on the final properties of the web unless operated improperly, causing
damage to the coating.
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Texcm Ne 4
Overall coater design

The first feature of great importance in coater design is generally whether the
coater is to be installed as an on — or off-machine operation. The question is primarily
one of economics. The relative speeds of the coater and the paper or paperboard
machine, the drying capacity of the machine and the physical space available — all
influence the decision. Equally important are whether both sides need to be coated
and whether it is desirable to apply more than one layer of coating to one or both sides
of the web. Boxboard and label papers need coating only on one side, but may receive
multiple coats on that side. Newsprint and low-cost publication grades needto be
coated on both sides, but will not demand a high enough price or allow double coating.
Some high-priced specialty grades may even be triple coated on both sides. The web
Is coming from a flying splice unwind stand so that the coater can run continually
without the need to stop it to change rolls on the feed end. If the coater were installed
on the machine, the unwind would be eliminated and the web would come from a dryer
section of paper or paperboard machine. Most coaters apply the coating to the bottom
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side of the web and then raise the web up and turn it over so theweb coating is on top.

In order for both sides to be coated in this manner the web must be fed first in
one horizontal direction and then in the other. The selection of which side to coat first
Is not totally arbitrary, but is based on where the web will go after drying and how
difficult it will be to feed to the second coater, as well as on the properties of the web.

1617
Texcm Ne 5
Super calandering and gloss development

The coated web is smoother than uncoated web, but may not show any
improvement in gloss. The coated and uncalendered web is referred to as a matte coated
grade, is generally low in gloss and may be used for low-cost publication or book
grades. These grades are less costly to make, and the low gloss is desirable in some
application; however, the surface is not as resistant to abrasion and may cause dusting
or piling problems when printed. By giving the web a low degree of the right kind of
finishing a little gloss can be developed while the surface is flattened and toughened.
These grades are named dull finish. By using supercalandering or other gloss-
developping methods high-gloss grades (known as enamels or simply high- gloss
grades) can be produced.

A machine calendar with all-steel rolls may be satisfactory for paper board or
low-cost publication grades, but does not allow the development of the high gloss of
enamels. The supercalander is used for high-gloss coated paper. This calander has a
stack of rolls alternating between steel and filled rolls. The latter are filled with either
cotton or plastic materials which make them slightly softer than the steel as the web
passes between these rolls, the filled roll deflects, causing a slight amount of creep or
slipping in the nip. This combined with the high pressures used in the supercalender,
creates a polishing effect on the surface of the web. Since the side in contact with the
steel roll is polished more than the other, the stack has two filled rolls together in the
middle so that both sides are subjected to this polishing effect as the web passes
through.

A higher level of gloss is obtained by a process known as chrome coating.

In this process the wet coating is applied to one side of the web and then pressed
against a chrome-coated dryer can. The coating is dried in contact with the chromed
surface, thereby picking up a flat surface reflective of the chromed surface. This
process is slower and more expensive to operate than the other process and is restricted
to high-cost applications in advertising or packaging.

A gloss-developing technique similar in concept to chrome coater is currently
becoming quite popular. In this device, known as gloss calander, the coating is pressed
against a polished, hot surface while still damp, allowing it to dry and obtain some of
the flat, shiny surface characteristics of the polished surface.
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IJIOCCAPUI

A
affect (v.) [o'fekt] BJIMSTD
abandoned (adj.) [o'baend(o)nd] MOKHHYTHIH, OCTaBICHHBIN
ability (n.) [o'bilti] CIOCOOHOCTH
accept (v.) [ok'sept] NPUHUMATD
access (n.) ["akses] JOCTYIIT
accuracy (n.) [ akjorasi] TOYHOCTh
achieve (v.) [o'tfi:v] JOCTUTATh
achievement (n.) [o't/i:vm(o)nt] JOCTHKCHHE
acquire (v.) [2'kwaia] npuoOpeTaTh
activity (n.) [k trvitr] JIEATeIbHOCTh
ad (advertisement) (n.) [eed/ad v3:tizm(o)nt] 00BSABICHHE
advanced (n.) [eed va:nst] TIPOIBHHYTHIMH
affect (v.) [o'fekt] BITUSITh
affectionate (adj.) [o'fek[(o)nat] JFOOSIIIH#, HEKHBIN
aim (n.) [‘emm] 1eITh
alienate (v.) ['erlionert] OTYYX/IaTh, OTJANIATh
anxiety (n.) [een zeetoti] 0€eCITOKONUCTBO, TPEBOKHOCTH

apologise (v.)

[0 polodzaiz]

HU3BHUHATHCA

application letter

[eplr'kerf(o)n ‘leto]

COIIPOBOAUTEIIBHOC ITUCBbMO

application package

[eplr 'kerf(o)n 'paekidsz]

KOMIIJICKC
mpeaoCTaBIsACMBIX C
3asBJICHUEM JOKYMCHTOB

appreciate (v.)

[9'pri:Jiert]

OCHUTDh, OLICHUBAThH

appropriately (adv.)

[0 provpriatli]

COOTBETCTBECHHO, YMCCTHO

appropriateness (n.) [o'provpriatnas] COOTBETCTBHE
arrogant (adj.) _ [ "aerag(o)nt] BBICOKOMEPHBII
aspiration (n.) [eesparerf(a)n] CTpEMIICHHE
assignment (n.) [0 sainm(o)nt] 3a/1aHue
assume (v.) [o'sju:m] npernoiaraTh
attention (n.) [o'ten[(o)n] BHUMaHUE
attitude (n.) [ etitju:d] OTHOIICHHE
available (adj.) [o'verlab(a)l] JOCTYITHBIN
avoid (v.) [o'vord] u30erarhb
B
background (n.) [ 'bae kgraond] OTIBIT,
IPOUCXOXKICHUE,
oOpaszoBaHue
basis (n.) [ 'bersis] OCHOBA
behave (v.) [b1'herv] BeCTH cebs
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beneficial (adj.)

[bent fif(9)1]

0JIarOTBOPHBIH, TIOJIC3HBIN

benefit from (v.)

[ 'benifit from]

H3BJICKATH IIOJIB3Y

boring (adj.) ['boirim] CKYYHBIH
bossy (adj.) [ 'bosi] BJIACTHBIH,
JIFOOSAIIMIA
KOMaH/I0BaTh
bottom line [ 'botom 'lain] CyTb JeNia, UTOT
broaden (v.) [ 'bro:d(e)n] pacIIupuTh
C
camping (n.) [ ' keempin] MOXO/I C TaJTaTKAMH
capability (n.) [kerpa brliti] CIOCOOHOCTh
casual (adj.) [ ' kezjual] 301
He(OpMaTbHBIH,
HETIPHH YK ICHHBI
51
certainly (adv.) ['s3:tnl1] KOHEYHO; HEPEMEHHO
charming (adj.) ['tfa:min] 00asTenbHBIN, 04apOBATEIILHBIN
citizen (n.) [ 'sitizon] TOpPOKaHUH

communicate (adj.)

[ko 'mju:nikert]

0011aThCsA, COOOIIATh

community (n.)

[ko 'mju:niti]

€0o00IIECTBO

compared to

[kom'pead to]

110 CPAaBHCHUIO C

complaint (n.) [kom pleint] xKanoba
complete (adj.) [kom'pli:t] TIOJTHBIN
complex (adj.) [ 'kompleks] CITOXKHBIN

concern (n.) [kon's3:n] uHTEpEeC, 3a00Ta
connect (v.) [ko'nekt] COC/TMHSATH, CBS3BIBATH
consider (v.) [kon 's1da] paccMaTpuBaTh
consideration (n.) [konsida retf(o)n] cooOpaxeHue

contribute (v.)

[kon tribju:t]

CIIOCOOCTBOBATh, BHOCHTh
BKJIa]]

contributor (n.)

[kon tribjuts]

coJleHCTBYOIIMIA (haKTOp

convenience (n.) [kon'vi:nrons] y100CTBO
conversational (adj.) [konva'serf(a)n(a)l] Pa3roBOPHBIN
convey (v.) [ko'nver] nepe1aBaTh
convince (v.) [kon'vins] yOexaarh
cooperate (v.) [kou 'pparert] COTPYAHUYATD,
B3aUMOJICHCTBOBATE
co-operative (adj.) [ kpn'a: parativ] CTOBOPYMBBIA,
TOTOBBIH K
B3aMMOJICHCTBUIO
cope with (v.) ['koup wid] CIIPABJIATHCS
counterpart (n.) [ 'kauntopa:t] KoJIIera
countless (adj.) [ 'kauntlos] OeCUYMCICHHBIM
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crack a joke

[ 'kraek o "dzouk]

MOUIYTUTh

crammed full [ 'kreemd fol] HAOWTEIN 10 OTKa3a
creativity (n.) [ krizer'trviti] TBOPYECTBO
crisp (adj.) [ 'krisp] YETKHIA
crucial (adj.) [ 'kru:[(d)l] PEIIAKOIINA, KIFOUEBOM
cursory (adj.) [ 'k3:s(o)r1] OerJIbIiA, TOBEPXHOCTHBIN
customer (n.) [ 'kastoma] KIUCHT
CV (Curriculum Vitae) [ko'rikjulom 'V i:tai1] pesomMe
D
damage (v.) ['deemid3] MIOBPEIUTH
deal with (v.) ['di:l wi0] UMETH JIeTIO C; 00CYKIaTh
YTO-1100
decision (n.) [d1's13(9)n] peleHue
depend on (v.) [di'pend pn] 3aBHCETH OT
determine (v.) [d1't3:min] OTIPEICIIATh
different (adj.) ['dif(o)r(o)nt] OTIIMYHBIN; IPYron
dine out (v.) ['dam "aovt] o0enaTh BHE JJoMa
direct (v.) [dar'rekt / do'rekt] HATPaBIIATh
directly (adv.) [d(a)r rektlr] HETMOCPEJICTBEHHO
disease (n.) [dr'zi:z] 00J1e3Hb
distinction (n.) [d1'sti(k)f(o)n] paznu4ue

distraction (n.)

[d1'strek[(o)n]

OTBJICKAIOIIHKA (PaKTop

diverse (adj.) [da1'v3:s] pa3Ho0Opa3HbIi
diversity (n.) [d(a)r'vs:siti] pasHoobOpasue
E
effort (n.) ['efot] yCHIIUE
emphasis (n.) ['emfasis] aKIICHT
emphasize (v.) [ emfasaiz] MOTYCPKUBATH
employer (n.) [1mploio] paboTonaTenb
encourage (v.) [1n'karid3] HOOIPSITh, MOJICPIKUBATD
enjoyment (n.) [m'd3zormont] HaCJIaXICHHE
entertainment (n.) [ento’ternm(o)nt] pa3BleYCHHE

escape (v.) [1'skerp] yberarb, yXOIUTh
especially (adv.) [1'spef(a)li] 0COOEHHO
essential (adj.) [1'senf(a)1] HEOOXOIUMBIH, CYIIECTBCHHBIH

evidence (n.) ['evid(a)ns] JIOKa3aTeIbCTBO
evocative (adj.) [1'vokotIv] IKCIPECCUBHBIN,

BBIPA3UTEIbHbBIN
exactly (adv.) [1'gzaektli] TOYHO

exciting (adj.)

[1k "sartin]

3aXBaThIBAIOIINIA, BOJHYIOIIHI

executive (n.)

[19'zekjotiv]

PYKOBOAMTEIIb

expectation (n.)

[ekspek terf(o)n]

OXXHNIAaHUC
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expensive (adj.) [1k'spensiv] JOpPOroi
experience (n.) [1k 'sprorrons] OTIBIT
external (adj.) [1k'st3:n(0)1] BHEITHHHA
F
facilities (n. pl.) [fo'silitiz] yno0cTBa, BOZMOKHOCTH
fashionable (adj.) ['fef(o)nab(a)l] MOTHBIN
fatigue (n.) [fa'ti:g] yCTaJIOCTh
favorably (adv.) ['fervorabli] 0JIarOCKJIOHHO, OJIarOIIPUSTHO

fishkeeping (n.)

[fif ki:pm]

aKBapUyMHCTHKA

fit into pattern

['fit 'mto paet(o)n]

BIUCHIBATHCS B IIA0JIOH

flexible (adj.) ['fleksib(a)]] THOKHI
G
gain (v.) ['gem] 10J1y4aTth
generosity (n.) [d3ena ' rosati] HIEPOCTh
get acquainted (v.) [get o'kwentid] MIO3HAKOMHUTHCS
glance (n.) [gla:ns] B3IJISIT
goodwill (n.) [gud 'wil] 0J1arokenaTeIbHOCTD,
JIeTI0OBAsIPENy Tallyst
greet (v.) [gri:t] IPUBETCTBOBATH
H
hardship (n.) [ 'ha:dfip] TPYIHOCTH
hire (v.) [ 'haio] HaHMMAaTh
|
imaginative (adj.) [1'maed3motiv] OJIapCHHBIN
ooratbiM
BOOOpaxeHHEM
immediately (adv.) [1'mi:diotli] HEMEIEHHO
impression (n.) [1m pref(a)n] BIICYATIICHUE
improve (v.) [1mpru:v] yIy4IIIaTh
inadmissible (adj.) [mad 'misib(a)1] HEJIOMYCTHMBIA,
HETPHEMIIEMBIT
inedible (adj.) [m'edib(a)l] HEChEI00HBII
inferior to (adj.) [m'fiorio] XyKe
insincere (adj.) [msim'sio] HCHCKPEHHHI
intangible (adj.) [mteen(d)31b(a)l] HEMaTepUaTbHBIN
interaction (n.) [mtor &kf(a)n] B3aUMO/ICHCTBHE

internal address

[m't3:n(a)l o'dres]

BHYTPEHHUH aapec

interrupt (v.)

[mto rapt]

MIpEepHIBATh, IEPEONBATH

jealous (adj.)

[ 'dzelos]

PEBHUBBIN, 3aBUCTIIMBBIN

knick-knack (n.)

[ 'n1'knaek]

Oe3nenynika, yKkpaneHue
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knitting (n.) [ nrtm] BSI3QHHE
L
lack (n.) [leek] HEI0CTaTOK
laziness (n.) ['lerzinos] JIEHb
legalistic (adj.) [li:go listik] OIOpPOKpaTUYECKUH,
dbopManbHBIH
living cost (n.) [ Trivig ‘kost] CTOUMOCTb JKU3HU
long-lasting (adj.) [ lony la:stm] POIOJDKUTEIbHBIH,
JOJTOBEYHBIN
look for (v.) [lok "fo:(r)] UCKAaTh, TIOJICKHBATH
luxury (n.) ['1akf(o)r1] pOCKOIIIb
M
maintain (v.) [memn'ten] MOJIICP’KUBATh
majority (n.) [mo'd3oritr] OOJBIIMHCTBO
make sure (v.) [ 'meik '[uo] yoeauThes
manipulative (adj.) [ma 'nipjulotiv] MaHUTYISTUBHBIHA
matchbox (n.) [ ' maet[boks] CIIUYEYHBIA KOPOOOK
measure (V.) [ 'me39] U3MEPATh, ONPEACIIATh

medical treatment

[ 'medikal 'tritmont]

MEIMIIUHCKOE 00CITy)KUBAHHE

meet a need ['mi:to 'ni:d] YIOBJIETBOPSATH MOTPEOHOCTH
memo (n.) [ memou] ciyxeOHast

3aIKCKa,

yBEJIOMJICHHE
miserable (adj.) [ ' mi1z(a)rab(a)l] HECYACTHBIH
misunderstanding (n.) [ mrsandoa’'staendin] HEIOTIOHUMAaHKe

mode (n.) [moud] crnoco0, popma
moody (adj.) ['mu:di] YIPIOMBI#, YHBUTBIH
N
necessity (n.) [n1'sestti] HEOOXO0UMOCTh
negotiate (v.) [n1'goufiert] BECTH TIEPErOBOPHI,
JIOTOBapHBATHCSI
(with)
@)
occur (v.) [0'k3:] POMCXOIUTh, CITy4aThCs
offence (n.) [o'fens] HapyIIeHHEe, OCKOpOIeHUE
offer (v.) ['vfa] npeiarath
omit (v.) [o'mit] yIIyCKaTh, HE BKJIIOYATh
open-minded (adj.) [oup(o)n'maindid] C HIUPOKUM
KPYro30pom,
HenpeyOeK IeHHBIH
opportunity (n.) [Dpatju:niti] BO3MOYKHOCTb
option (n.) ['opf(o)n] BapHaHT
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overall (adj.) [ auvar'o:l] o0t
overcome (V.) [ouva'kam] PEOI0JIETh
oxygen (n.) [ 'oksid3(o)n] KHCIIOPOJT

P
party (n.) [ pa:ti] CTOpOHA
peak time [ 'pi:k| 'tarm] NIEPUO/]T ITMKOBOM HATPY3KH
peer (n.) [p12] PaBHBIH 110 YPOBHIO
perceive (v.) [pa'si:v] BOCIIPHHUMATh
perform (v.) [pa’'foim] BBITTOJTHATH
permanent (adj.) ['p3:m(o)nant] MIOCTOSIHHBIH
personality (n.) [p3:so neliti] JMYHOCTH

point out (v.)

[pomt "auvt]

yKa3bIBaTh, 00paIaTh
BHUMAaHHE

politely (adv.) [pa'lartli] BEKITUBO
pollution (n.) [pa'lu:f(o)n] 3arpsi3HeHue
prediction (n.) [pr1'dik[(o)n] npecKa3aHue, IIPOTrHO3
prefer (v.) [pr1'3:] MPEOYNUTATh
preoccupied (p 11) [ pri: 'pkjupaid] 3aHSTHIN,
MOTJIOIEHHBIN
MBICIISIMH
probably (adv.) [ probobli] BEPOSITHO
promotion (n.) [pro'moufn] MPOJBUKCHHE IO CITYk)Oe
proper (adj.) [ propa] HaIeKAIINI
prosperity (n.) [pro spertti] MPOIBETAaHUE
protect (v.) [pro tekt] 3aIUIIaTh
prove (v.) [pru:v] OKa3bIBAThCS
provide (v.) [pro'vaid] obecrieynBaTh
psychologist (n.) [sar kolod3ist] IICHUXOJIOT
purpose (n.) [ 'p3:pas] 1eITh
put one’s foot into it COBEPILUTH
0eCTaKTHBIHIOCTYIIOK
Q
qualification (n.) [ kwolrft ketf(o)n] KBTI (DUKAITHS
quality (n.) [ 'kwolrtr] Ka4yeCcTBO
R
reason (n.) ['ri:z(o)n] pUYHHA
reasonable (adj.) ['ri:z(9)nab(a)l] pa3yMHBIi
receive (v.) [r1'si:v] 10J1y4aTth
recipient (n.) [r1's1p1ont] OJIyJaTeb
recognizable (adj.) [rekog naizobl] y3HaBaeMbIii
recognize (v.) [ 'rekognaiz] 3/1. IEHUTh

recreation (n.)

[ rekrt erf(o)n]

OTAbIX, Pa3BJICYCHHUC

92




reduce (v.) [r1'djus] YMEHBIIIATh, COKPAIIaTh

reference (n.) [ 'ref(a)r(o)ns] pEeKOMEHAaUs

refuse (v.) [T fju:z] OTKa3bIBaThCS

regard (v.) [r1'ga:d] CUHTATh

relate (v.) [r1'lert] OTHOCHTBCS

relationship (n.) [ri'lerfo nfip] CBS13b, OTHOIIICHHE

relax (v.) [r1'laeks] paccaabasTh(cs)

release (v.) [r1'li:s] BBIITYCKATh

reliable (adj.) [r1'larab(a)1] HaJIeXKHBIT

reply (v.) [r1'plar] 0TBEYaTh

request (n., v.) [r1'kwest] npock0a, 3ampoc;
IPOCHUTH,
3aIparimBaTh

require (v.) [r1'kwars] TpeOoBaTh

requirement (n.) [r1'kwarom(a)nt] TpeboBaHue

respect (v.) [r1'spekt] yBa)KaTh

respected (adj.) [r1'spektid] yBasKaeMBbIit

respectfully (adv.) [r1'spektfali] YBaKUTEIILHO

responsible (adj.) [r1'sppnsib(a)l] OTBETCTBEHHBII

result in (v.) [r1'zAlt 1] MPUBOUTH K

reverse (adj.) [r1'v3:s] o0OpaTHBIi

revise (v.) [r1'vaiz] BHOCHTbH UCITPABJICHUS

rural area [ Toor(o)l "eario] CebCKasi MECTHOCTD

S

salutation (n.) [ selju'terf(o)n] MPUBETCTBHE

self-confident (adj.) [ self'konfid(a)nt] CaMOYyBEPCHHBIH

self-expression (n.) [ selfik'spref(o)n] CaMOBBIpaKEHHE

selfish (adj.) ['selfif] STOUCTHYHBII

sensitive (adj.) [ 'sensrtiv] YYBCTBUTEIBHBIN

severe (adj.) [s1'vIa] TSDKEIIBIN

shorten (v.) [ fo:t(a)n] COKpaIaTh

skim (v.) [skim] 0erio mpocMaTpuBaTh

skimpy (adj.) ['skimpi] KOPOTKUM, CKYTHBIH

sociability (n.) [ soufo biliti] KOMMYHHKA0EITbHOCTh

sociable (adj.) [ 'soufab(a)l] OOIIUTEIbHBIH

solution (n.) [so'luf(o)n] pelnieHue

speculative letter |'spekjolativ| MUCHbMO B CBOOOIHOI
dbopme cripeioKeHueM
CBOEH KaHIMIATYphI HA
BaKaHCHIO

strength (n.) [strenk0] JOCTOMHCTBO, CHJIbHASI CTOPOHA

strict (adj.) ['strikt] CTpOTHIA
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strive (v.)

[strarv]

CTPEMHUTHCSA

substantial (adj.)

[sob 'stenf(9)l]

CYILIECTBEHHBIN

succeed in (v.)

[sok'si:d m]

NoOHUThCA ycrexa

successful (adj.) [sok 'sesful] YCIICIIHBIH
succinct (adj.) [sok 'smy(k)t] KpaTKHii
suffer (v.) [ 'safa] CTpajaTh
superior to (adj.) [su:'praria] JydIe
supervisor (n.) [ 'su:povaiza] PYKOBOJIUTEITH
supply (n.ry) [so'plar] MOCTaBKa
T
tailor (v.) [ 'terlo] aJanTUPOBAThH
take care (v.) [teik 'kea] OBITh OCTOPOYKHBIM

take for granted

terk fo(r) ‘gra:ntid]

IMPUHHUMATh KaK JaHHOCTb

take into account

[ 'terk 'mto o 'kaont]

MMPpUHHUMATh BO BHUMAHUC

take into consideration ['teik 'mnto YYUTHIBATh
konsido re1f(o)n]

thimble (n.) ['6mmb(a)l] HAIepCcToK

tiredness (n.) [ 'taradnoas] yCTaJIOCTh

traffic jam ['treefik 'dzem] npoOKa

transaction (n.) [treen’ zaek[(9)n] clesKa

transferable skill

[treens f3:rob(o)l "skil]

YHHUBEpPCaIbHBIA HABBIK

U
uneasy (adj.) [An'i:z1] HCITOBKHUH, HEYTOOHBII
unforgettable (adj.) [anfa’getab(a)l] He3a0bIBaeMBbIit
unpleasant (adj.) [An'plez(a)nt] HCTIPUATHBIH
update (v.) [ Ap'dett] OOHOBJISATH
\Y
valuable (adj.) ['veeljub(a)l] I[CHHBIH
vary (v.) ['veari] BapbHUPOBATHCS
vibrant (adj.) [ 'varbr(o)nt] YKUBOM, TIOJTHBIN KU3HU
vital (adj.) ['vartal] CYIIIECTBEHHBIM,
JKU3HECHHOBAXKHBIN
W
weakness (n.) [ 'wiknos] caboe MecTo, HeJIOCTaTOK
well-paid (adj.) ['wel perd] XOPOIIIO OIUIaYMBACMbIN
wonder (v.) ['wanda] HUHTEPECOBATHCA,
3a]1aBaThCSBOIPOCOM
workload (n.) ['ws3:kloud] pabouast Harpy3Ka

written record

['r1tn ‘reko:d]

(buKCUpOBaHUE B
MCbMEHHOM(OpMe
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Ipunosicerue 2

TUTYJbHBIN JJUCT AJ51 O®OPMJIEHUS KOHTPOJIbHBIX PABOT

CAHKT-IETEPBYPI'CKUH T'OCYJAPCTBEHHBIN YHUBEPCUTET
IMPOMBINJIEHHBIX TEXHOJIOTUM U JIN3AWHA

BBICHIA A IHKOJIA TEXHOJIOTMU 1 DOHEPT'ETUKHN
HNHCTUTYT 3A0YHOTI'O U BEYHEPHET'O OBYYEHUA

Hamnpasnenue [udp ['pynna

KOHTPOJIBHASI PABOTA Ne

o

Crynenra Kypca

dbamMunus, UMs, OTYECTBO

Jlata 1 HOMEp perucTpanuy padoThl
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Yy4eOHOEe u3tanue

Kupuinosa Bukropusi Buraasesna
Jlemenuénok TaTbsiHa AHTOHOBHA
CepreeBa Kcenus SIkoBieBHa

NHocTpaHHbI A3BIK. AHTIMUCKUH A3BIK
Technological Machines and Equipment

Yuebno-memoouueckoe nocooue
0J151 CIYO0eHmMO8 3A0UHOU COKPAUEHHOU (hopMbl 00YHUeHUs

Penaktop u koppektop A. A. UepHsblleBa

Texn. penaktop /1. A. Pomanosa Temmnan 2024 1., no3. 5135
[Toanucano k nevyatu 22.10.2024. ®dopmat 60x84/16. Bymara tun Ne 1.
[Teuats oceTHasl. [ley.n. 6,1. Vy4.-u3n. 1. 6,1.
Tupax 30 k3. N3a. Ne 5135. IHena «Cy. 3aka3 Ne

Pusorpad Beicmieit mkoinsr Texnonoruu u suepretiuku CII6IYIIT/,
198095, Cankr-IletepOypr, yn. IBana UepHsix, 4.
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